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Acest sondaj a fost facut la comanda IDIS „Viitorul” şi administrat de CBS Axa. 
Sondajul face parte dintr-o noua serie de cercetări sociologice „People Watch”, care 
are scopul de a măsura diverse areale tematice de interes public sporit în Republica 
Moldova. 

Chestionarul şi concluziile aparţin autorilor şi nu aparţin Administraţiei IDIS „Viitorul”. Orice 
utilizare a unor extrase sau date aparţinând acestui sondaj trebuie sa conţină o referinţă exactă la 
sursa (IDIS „Viitorul”). 

Pentru alte detalii, vă rugăm să contactaţi responsabilul pe presă, Victor URSU la următoarea 
adresă: ursu.victoor@gmail.com sau la numărul de telefon 069017396.

mailto:ursu.victoor@gmail.com
tel:069017396
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Metodologia cercetării

→	 Volumul eşantionului: 1106 persoane cu vârstă de 18 ani şi mai mult;

→	 Eşantion: stratificat, probabilist, bistadial;

→	 Criterii de stratificare: 13 regiuni geografice, care coincid cu unităţile administrativ teritoriale de până la 
revenirea la raioane, mediu rezidenţial (urban-rural), mărimea localităţilor urbane (2 tipuri), numărul de 
populaţie ai localităţilor rurale (3 tipuri de localităţi rurale).

→	 Eşantionare: Volumele straturilor urbane şi ale totalului pe regiuni (fostele judeţe), cât şi  volumele straturilor 
rurale au fost calculate proporţional cu numărul populaţiei în conformitate cu datele comunicate de Departa-
mentul de Statistică al Republicii Moldova.

	 Stadii de randomizare:
I.	 Localitatea: în cadrul straturilor ajustate, localităţile selectate (86) au fost stabilite în mod aleator, în baza 

unui tabel cu numere aleatoare.
II.	 Familia: numărul maximal de interviuri efectuate într-un punct de eşantionare a fost de 5. Familiile în 

care s-a realizat interviurile au fost selectate prin metoda rutei aleatoare, cu un pas statistic prestabilit.
III.	Persoana:  în cazurile  în care în familiile  selectate  există  mai multe  persoane  adulte, persoana intervi-

evată s-a stabilit prin metoda celei mai apropiate zile de naştere.

→	 Reprezentativitate:  eşantionul este reprezentativ pentru populaţia adultă a Republicii Moldova, cu o eroare 
maximală de  +2.8%.

→	 Perioada de culegere a datelor:  2–14 august 2019. Interviurile au fost realizate la domiciliul respondenţilor. 
Chestionarul a fost redactat în limbile română şi rusă, oferindu-se respondenţilor posibilitatea de a alege va-
rianta.

Ion JIGĂU
Director

Centrul de Investigaţii Sociologice şi Marketing “CBS-AXA”
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Credeţi că în ţara noastră 
lucrurile merg într-o direcţie bună sau merg într-o direcţie greşită?

Directia este 
buna; 20,0% Directia este 

gresita; 64,7%

NȘ/NR; 
15,3%

CALITATEA VIEŢII 
PROBLEME SOCIALE

Direcţia este 
bună

Direcţia este 
greşită

Nu ştiu / 
Nu răspunde 

TOTAL 20,0% 64,7% 15,3%

Sex
Masculin 22,7% 63,3% 13,9%
Feminin 17,9% 65,8% 16,3%

Mediu de rezidenţă
Urban 19,7% 64,1% 16,2%
Rural 20,4% 65,2% 14,4%

Vârstă

18 - 29 ani     16,8% 63,7% 19,6%
30 - 44 ani 16,9% 67,5% 15,6%
45 - 59 ani 25,2% 63,2% 11,6%
60 + ani 21,8% 63,5% 14,7%

Naţionalitate

Moldovean/Român 19,6% 66,7% 13,6%
Rus 11,8% 57,6% 30,6%
Ucrainean 18,6% 45,5% 35,9%
Alta 33,7% 58,8% 7,5%

Educaţie
Nivel scăzut 14,9% 70,2% 14,9%
Nivel mediu 18,6% 68,0% 13,4%
Nivel înalt 25,7% 56,2% 18,1%

Nivel socio-economic
Scăzut 17,0% 67,4% 15,5%
Mediu 24,5% 65,4% 10,1%
Ridicat 18,7% 61,4% 19,9%
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Cât de mulţumit sunteţi  
de situaţia economică de acum din Republica Moldova?

0,4%

6,7%

24,1%

32,6%
34,5%

1,8%

Foarte 
mulţumit

Destul de 
mulţumit

Nici…Nici Nu prea 
mulțumit

Deloc 
mulțumit

NȘ/NR

Foarte 
mulţumit

Destul de 
mulţumit

Nici…
Nici

Nu prea 
mulţumit

Deloc 
mulţumit NȘ/NR

TOTAL 0,4% 6,7% 24,1% 32,6% 34,5% 1,8%

Sex
Masculin 0,4% 6,6% 23,2% 34,0% 34,6% 1,2%
Feminin 0,4% 6,7% 24,8% 31,5% 34,4% 2,2%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 0,2% 6,5% 26,8% 31,8% 33,6% 1,3%
Rural 0,6% 6,9% 21,5% 33,5% 35,3% 2,3%

Vârstă

18 - 29 ani     0,0% 7,8% 28,3% 36,7% 25,8% 1,4%
30 - 44 ani 0,4% 5,6% 27,9% 29,3% 34,7% 2,0%
45 - 59 ani 1,2% 8,2% 21,3% 30,1% 37,8% 1,5%
60 + ani 0,0% 5,6% 18,7% 35,7% 38,0% 2,0%

Naţionali-
tate

Moldovean/Român 0,2% 6,3% 24,2% 31,1% 36,5% 1,7%
Rus 0,0% 7,1% 21,8% 38,9% 29,4% 2,8%
Ucrainean 2,3% 16,7% 16,2% 33,6% 27,2% 4,1%
Alta 1,5% 2,4% 31,7% 49,3% 15,1% 0,0%

Educaţie
Nivel scăzut 0,0% 6,0% 22,0% 30,7% 38,1% 3,1%
Nivel mediu 0,5% 8,3% 22,0% 34,9% 32,6% 1,8%
Nivel înalt 0,6% 4,9% 28,4% 30,9% 34,4% 0,8%

Nivel 
socio- 
economic

Scăzut 0,3% 6,0% 18,9% 33,7% 37,1% 4,0%
Mediu 0,3% 7,1% 25,5% 34,6% 31,8% 0,7%
Ridicat 0,6% 6,9% 27,8% 29,7% 34,4% 0,6%
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Vă rog să-mi spuneţi dacă în 
general sunteţi mulţumiţi sau nu de viaţa care o trăiţi?  

1,1%

22,2%

31,3%
28,7%

16,6%

0,1%

Foarte 
mulţumit

Destul de 
mulţumit

Nici…Nici Nu prea 
mulțumit

Deloc 
mulțumit

NȘ/NR

Foarte 
mulţumit

Destul de 
mulţumit

Nici…
Nici

Nu prea 
mulţumit

Deloc 
mulţumit NȘ/NR

TOTAL 1,1% 22,2% 31,3% 28,7% 16,6% 0,1%

Sex
Masculin 0,8% 24,8% 32,1% 25,9% 16,4% 0,0%
Feminin 1,3% 20,1% 30,7% 31,1% 16,7% 0,1%

Mediu de rezi-
denţă

Urban 1,0% 25,4% 33,8% 25,3% 14,4% 0,1%
Rural 1,1% 19,3% 29,0% 32,0% 18,7% 0,0%

Vârstă

18 - 29 ani     1,4% 32,9% 29,5% 29,2% 6,9% 0,0%
30 - 44 ani 0,8% 20,3% 33,4% 32,0% 13,5% 0,0%
45 - 59 ani 1,1% 21,6% 29,4% 25,7% 22,2% 0,0%
60 + ani 1,1% 16,7% 31,9% 27,3% 22,8% 0,2%

Naţionalitate

Moldovean/Român 0,8% 20,9% 32,0% 28,5% 17,7% 0,0%
Rus 4,9% 33,2% 24,4% 26,0% 10,4% 1,2%
Ucrainean 2,3% 27,7% 25,5% 33,1% 11,5% 0,0%
Alta 0,0% 27,8% 31,7% 30,2% 10,2% 0,0%

Educaţie
Nivel scăzut 0,0% 15,4% 22,5% 31,9% 30,0% 0,2%
Nivel mediu 0,7% 20,3% 33,2% 31,0% 14,9% 0,0%
Nivel înalt 2,3% 29,8% 35,0% 23,4% 9,5% 0,0%

Nivel socio- 
economic

Scăzut 0,3% 16,6% 20,1% 35,9% 27,0% 0,2%
Mediu 1,1% 21,9% 35,1% 28,7% 13,3% 0,0%
Ridicat 1,9% 28,2% 38,8% 21,7% 9,5% 0,0%
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: După părerea Dvs. cum trăiesc 
oamenii din Republica Moldova comparativ cu 5 ani în urmă?

0,4%

14,4%

39,1%
34,8%

9,0%

2,3%

Mult mai 
bine

Mai bine Nici mai 
bine nici 
mai rău

Mai rău Mult mai 
rău

NȘ/NR

Mult mai 
bine

Mai 
bine

Nici mai bine 
nici mai rău Mai rău Mult mai 

rău NȘ/NR

TOTAL 0,4% 14,4% 39,1% 34,8% 9,0% 2,3%

Sex
Masculin 0,2% 14,3% 38,2% 37,1% 8,9% 1,3%
Feminin 0,6% 14,4% 39,9% 32,8% 9,1% 3,2%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 0,3% 13,5% 40,2% 35,4% 8,6% 2,0%
Rural 0,5% 15,1% 38,1% 34,2% 9,4% 2,7%

Vârstă

18 - 29 ani     0,0% 16,1% 39,7% 34,6% 5,9% 3,6%
30 - 44 ani 0,8% 14,4% 42,2% 34,2% 6,1% 2,3%
45 - 59 ani 0,7% 17,2% 34,5% 32,7% 13,1% 1,8%
60 + ani 0,2% 10,3% 39,1% 37,4% 11,0% 1,9%

Naţionalitate

Moldovean/Român 0,3% 13,7% 39,6% 34,3% 9,6% 2,5%
Rus 1,2% 10,9% 48,6% 29,0% 10,3% 0,0%
Ucrainean 2,3% 15,0% 34,9% 39,5% 4,4% 3,9%
Alta 0,0% 25,4% 29,1% 41,5% 4,0% 0,0%

Educaţie
Nivel scăzut 0,0% 12,5% 32,6% 37,2% 15,0% 2,6%
Nivel mediu 0,6% 14,7% 42,1% 32,7% 7,3% 2,4%
Nivel înalt 0,5% 15,2% 39,5% 35,8% 7,0% 2,0%

Nivel socio- 
economic

Scăzut 0,0% 11,9% 35,8% 38,1% 12,1% 2,1%
Mediu 0,8% 19,3% 37,2% 33,0% 7,1% 2,6%
Ridicat 0,6% 12,0% 44,3% 33,2% 7,7% 2,3%
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Care sunt problemele cu care 
vă confruntaţi Dvs. și membrii familiei Dvs. în prezent? 

2,3%

1,7%

1,0%

1,3%

1,4%

2,0%

2,8%

13,7%

16,7%

18,3%

21,2%

26,4%

26,9%

30,6%

56,7%

62,4%

NȘ / NR

Altceva

Schimbările climatice

Instaurarea unei dictaturi

Criminalitatea, infracțiunile

Lipsa încălzirii în perioada rece

Situația critică în învățământ, știință, …

Criza financiară

Boală

Plecarea în masă a moldovenilor peste hotare 

Corupția

Șomajul

Sărăcia

Viitorul copiilor

Prețurile mari

Salariile și pensiile mici
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Care sunt problemele cu care 
vă confruntaţi Dvs. și membrii familiei Dvs. în prezent? 

Sărăcia
Pre-

ţurile 
mari

Șomajul
Criminalita-
tea, infrac-

ţiunile

Corup-
ţia

Salariile 
și pensi-
ile mici

Viitorul 
copiilor

Situaţia critică 
în învăţământ, 
știinţă, cultură

TOTAL 26,9% 56,7% 26,4% 1,4% 21,2% 62,4% 30,6% 2,8%

Sex
Masculin 29,4% 57,0% 27,2% 1,3% 25,1% 58,3% 25,1% 2,5%
Feminin 24,9% 56,5% 25,8% 1,5% 18,0% 65,7% 35,1% 3,1%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 23,2% 61,0% 23,6% 1,9% 26,8% 62,6% 31,1% 3,7%
Rural 30,4% 52,8% 29,1% 0,9% 16,0% 62,2% 30,1% 1,9%

Vârstă

18 - 29 ani     17,8% 50,5% 30,9% 2,0% 32,3% 63,4% 26,5% 1,4%
30 - 44 ani 26,0% 55,9% 29,0% 0,4% 18,8% 57,5% 47,5% 3,9%
45 - 59 ani 30,5% 54,9% 31,8% 1,5% 19,9% 60,3% 26,3% 4,0%
60 + ani 31,9% 64,2% 15,2% 2,0% 16,6% 69,2% 17,7% 1,5%

Naţionali-
tate

Moldovean/
Român 28,3% 56,0% 26,1% 1,4% 21,3% 62,4% 32,2% 3,0%

Rus 25,1% 69,5% 11,5% 1,5% 16,9% 64,2% 23,4% 4,8%
Ucrainean 19,1% 61,3% 30,5% 0,9% 24,0% 58,7% 18,9% 1,7%
Alta 15,3% 53,2% 39,5% 1,5% 19,7% 64,8% 24,9% 0,0%

Educaţie
Nivel scăzut 38,7% 54,0% 24,7% 1,1% 13,2% 54,2% 31,4% 1,1%
Nivel mediu 27,1% 59,8% 30,9% 0,8% 20,5% 68,0% 26,4% 2,1%
Nivel înalt 18,3% 54,5% 21,4% 2,5% 27,8% 60,4% 35,9% 5,0%

Nivel so-
cio-eco-
nomic

Scăzut 38,0% 56,3% 22,6% 0,5% 13,1% 62,2% 25,2% 1,7%
Mediu 25,0% 57,7% 30,2% 2,5% 21,2% 62,3% 29,5% 2,6%
Ridicat 17,8% 56,2% 26,6% 1,2% 29,2% 62,6% 37,1% 4,1%

Schim-
bările 

climatice

Plecarea în masă 
a moldovenilor 

peste hotare

Instaura-
rea unei 
dictaturi

Boală
Lipsa încălzi-
rii în perioa-

da rece

Criza 
financi-

ară

Alt-
ceva

NȘ / 
NR

TOTAL 1,0% 18,3% 1,3% 16,7% 2,0% 13,7% 1,7% 2,3%

Sex
Masculin 1,8% 17,8% 2,0% 14,3% 1,3% 13,5% 1,6% 2,3%
Feminin 0,4% 18,6% 0,8% 18,7% 2,6% 14,0% 1,7% 2,3%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 1,6% 15,9% 2,6% 15,3% 1,9% 13,3% 1,3% 2,0%
Rural 0,5% 20,5% 0,2% 18,0% 2,1% 14,1% 2,0% 2,6%

Vârstă

18 - 29 ani     2,0% 16,4% 2,0% 6,4% 3,0% 13,1% 0,0% 6,4%
30 - 44 ani 1,3% 17,6% 1,6% 10,3% 0,8% 18,4% 2,4% 0,7%
45 - 59 ani 0,4% 21,3% 1,1% 14,8% 2,6% 13,5% 1,5% 2,1%
60 + ani 0,6% 17,9% 0,7% 34,1% 2,3% 9,0% 2,3% 1,2%

Naţiona-
litate

Moldovean/
Român 1,0% 18,2% 1,3% 15,3% 1,6% 12,9% 1,9% 2,5%

Rus 2,8% 13,5% 3,9% 23,3% 10,1% 21,2% 1,2% 0,0%
Ucrainean 2,0% 21,7% 0,0% 26,8% 0,9% 19,1% 1,0% 0,9%
Alta 0,0% 19,1% 0,9% 23,3% 3,3% 16,0% 0,0% 2,8%

Educaţie
Nivel scăzut 1,2% 16,7% 0,9% 20,4% 2,1% 15,1% 0,5% 3,7%
Nivel mediu 0,9% 17,8% 0,4% 15,6% 2,7% 12,0% 1,7% 1,6%
Nivel înalt 1,2% 20,0% 2,9% 15,7% 1,1% 15,2% 2,4% 2,3%

Nivel so-
cio-eco-
nomic

Scăzut 0,9% 18,7% 0,2% 24,3% 3,3% 14,7% 1,6% 2,5%
Mediu 0,3% 19,6% 1,1% 13,8% 1,1% 14,3% 2,1% 1,7%
Ridicat 1,9% 16,5% 2,7% 12,0% 1,7% 12,2% 1,3% 2,7%
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Spuneţi-mi vă rog, la cine 
apelaţi după ajutor atunci când aveţi o problemă, pe cine de obicei vă 

bazaţi că vă vor oferi ajutor? 

0,4%

14,3%

0,9%

0,3%

0,6%

1,7%

2,0%

2,0%

2,6%

9,4%

17,7%

25,1%

73,7%

NȘ/NR

Nimeni

Altcineva 

Administrația Publică Centrală 

Parteneri în afaceri

Asistență  socială

Poliție

Colegi (de clasă, facultate, muncă)

Administrația Publică Locală 
Vecini

(Primăria)

(Guvern sau Parlament)

Prieteni, cunoscuți 

Rude 

Membrii familiei
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Spuneţi-mi vă rog, la cine 
apelaţi după ajutor atunci când aveţi o problemă, pe cine de obicei vă 

bazaţi că vă vor oferi ajutor? 

Membrii 
familiei

Primă-
ria

Prieteni, 
cunoscuţi Poliţie Colegi Parteneri 

în afaceri
TOTAL 73,7% 2,6% 17,7% 2,0% 2,0% 0,6%

Sex
Masculin 68,5% 3,1% 21,7% 2,4% 3,0% 1,0%
Feminin 78,0% 2,3% 14,3% 1,6% 1,2% 0,2%

Mediu de rezi-
denţă

Urban 78,4% 1,0% 22,6% 1,9% 2,2% 0,8%
Rural 69,3% 4,1% 13,0% 2,0% 1,7% 0,3%

Vârstă

18 - 29 ani     81,7% 2,0% 22,6% 2,8% 2,0% 0,6%
30 - 44 ani 77,7% 1,1% 22,1% 2,0% 3,5% 1,4%
45 - 59 ani 72,8% 4,8% 16,7% 2,2% 1,5% 0,0%
60 + ani 63,6% 3,0% 9,4% 1,1% 0,7% 0,0%

Naţionalitate

Moldovean/Român 74,0% 2,3% 18,2% 1,9% 2,0% 0,7%
Rus 67,5% 3,2% 17,5% 3,2% 0,0% 0,0%
Ucrainean 57,9% 7,6% 13,0% 4,0% 0,0% 0,0%
Alta 88,7% 2,4% 14,9% 0,0% 5,1% 0,0%

Educaţie
Nivel scăzut 69,7% 3,4% 13,7% 2,8% 0,2% 0,0%
Nivel mediu 71,2% 2,5% 16,4% 1,3% 0,8% 0,3%
Nivel înalt 80,0% 2,2% 22,2% 2,4% 4,9% 1,3%

Nivel so-
cio-economic

Scăzut 56,4% 4,1% 10,5% 1,2% 0,6% 0,5%
Mediu 77,6% 2,5% 18,1% 3,1% 2,7% 0,0%
Ridicat 87,0% 1,3% 24,3% 1,6% 2,7% 1,2%

Rude Vecini Asistenţă  
socială APC Altcine-

va Nimeni NȘ/NR

TOTAL 25,1% 9,4% 1,7% 0,3% 0,9% 14,3% 0,4%

Sex
Masculin 28,5% 10,6% 1,1% 0,2% 0,8% 14,7% 0,6%
Feminin 22,3% 8,4% 2,1% 0,4% 0,9% 13,9% 0,2%

Mediu de rezi-
denţă

Urban 29,4% 9,4% 1,0% 0,4% 0,7% 10,9% 0,5%
Rural 21,1% 9,4% 2,2% 0,3% 1,0% 17,4% 0,2%

Vârstă

18 - 29 ani     29,4% 8,5% 1,4% 0,0% 0,0% 5,9% 0,0%
30 - 44 ani 29,2% 11,4% 1,2% 0,4% 1,2% 11,4% 0,5%
45 - 59 ani 24,1% 9,6% 1,9% 0,4% 0,8% 14,3% 0,4%
60 + ani 17,8% 7,3% 2,2% 0,4% 1,3% 24,0% 0,4%

Naţionalitate

Moldovean/Român 25,4% 9,5% 1,5% 0,3% 0,7% 14,3% 0,4%
Rus 17,1% 2,3% 2,0% 0,0% 3,9% 17,1% 0,0%
Ucrainean 34,4% 11,4% 6,1% 0,0% 1,0% 20,9% 0,0%
Alta 17,6% 10,1% 0,0% 1,5% 0,9% 5,6% 0,0%

Educaţie
Nivel scăzut 15,5% 7,2% 2,4% 0,6% 0,9% 18,0% 0,0%
Nivel mediu 25,1% 8,8% 1,7% 0,0% 1,0% 15,2% 0,3%
Nivel înalt 31,9% 11,6% 1,1% 0,5% 0,7% 10,3% 0,6%

Nivel so-
cio-economic

Scăzut 14,9% 5,7% 2,8% 0,3% 1,3% 24,5% 0,2%
Mediu 24,5% 8,7% 1,7% 0,4% 0,7% 12,2% 0,9%
Ridicat 35,8% 13,7% 0,5% 0,2% 0,7% 6,1% 0,0%
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AUGUST 2019

Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Dacă să vorbim despre 
veniturile pe care le au oamenii din Moldova, în ce măsură credeţi 
că pensia sau salariul primit este îndeajuns, poate acoperi strictul 

necesar pentru consum într-o gospodărie?  

0,4% 1,1%
7,3%

86,3%

4,9%0,4% 2,5%
14,1%

79,8%

3,2%

Cu siguranță 
este 

îndeajuns 

Probabil este 
îndeajuns

Probabil  
nu este 

îndeajuns

Deloc nu este 
îndeajuns

NȘ/NR

Pensia 

Salariul 

Pensia Salariul
Cu siguranţă este 

îndeajuns + Proba-
bil este îndeajuns

Probabil nu este 
îndeajuns + Deloc 
nu este îndeajuns

Cu siguranţă este 
îndeajuns + Proba-
bil este îndeajuns

Probabil nu este 
îndeajuns + Deloc 
nu este îndeajuns

TOTAL 1,5% 93,6% 2,9% 93,9%

Sex
Masculin 2,2% 91,8% 4,5% 92,8%
Feminin 0,9% 95,0% 1,6% 94,8%

Mediu 
de rezi-
denţă

Urban 2,0% 89,8% 3,2% 92,1%

Rural 1,1% 97,2% 2,6% 95,6%

Vârstă

18 - 29 ani     2,6% 88,6% 4,6% 93,4%
30 - 44 ani 1,0% 93,7% 3,1% 96,1%
45 - 59 ani 0,4% 93,5% 1,9% 96,3%
60 + ani 2,2% 97,5% 2,2% 89,8%

Naţiona-
litate

Moldovean/
Român 1,4% 93,5% 3,1% 94,0%

Rus 4,8% 87,2% 4,5% 85,5%
Ucrainean 0,9% 96,8% 0,9% 98,1%
Alta 0,9% 97,0% 0,9% 95,9%

Educaţie
Nivel scăzut 1,1% 92,9% 4,4% 92,1%
Nivel mediu 0,8% 95,5% 1,7% 95,3%
Nivel înalt 2,8% 91,4% 3,4% 93,3%

Nivel so-
cio-eco-
nomic

Scăzut 1,5% 95,7% 1,8% 94,9%
Mediu 0,9% 94,0% 3,6% 93,5%
Ridicat 2,1% 91,1% 3,3% 93,4%
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Cât de mulţumiţi sunteţi de 
salariul sau venitul pe care îl aveţi Dvs.?  

0,9%

22,9%

47,0%

28,5%

0,8%

Foarte 
mulțumit

Mai degrabă 
mulțumit

Mai degrabă 
nemulțumit

Deloc 
mulțumit

NȘ/NR

Foarte 
mulţumit

Mai degrabă 
mulţumit

Mai degrabă 
nemulţumit

Deloc 
mulţumit NȘ/NR

TOTAL 0,9% 22,9% 47,0% 28,5% 0,8%

Sex
Masculin 1,1% 24,9% 42,9% 30,3% 0,9%
Feminin 0,7% 20,7% 51,3% 26,6% 0,7%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 0,6% 22,8% 52,8% 22,8% 1,0%
Rural 1,2% 23,0% 39,8% 35,5% 0,5%

Vârstă

18 - 29 ani     1,6% 29,9% 51,2% 17,2% 0,0%
30 - 44 ani 0,8% 19,5% 50,1% 28,8% 0,8%
45 - 59 ani 0,0% 21,2% 40,6% 37,4% 0,8%
60 + ani 3,0% 29,8% 43,2% 21,1% 3,0%

Naţionalitate

Moldovean/Român 0,6% 22,0% 47,1% 29,4% 0,9%
Rus 0,0% 24,2% 46,9% 28,9% 0,0%
Ucrainean 10,8% 42,6% 46,7% 0,0% 0,0%
Alta 0,0% 27,1% 44,0% 28,9% 0,0%

Educaţie
Nivel scăzut 0,0% 14,5% 43,8% 41,7% 0,0%
Nivel mediu 1,5% 21,5% 43,2% 33,2% 0,5%
Nivel înalt 0,5% 27,2% 51,8% 19,1% 1,3%

Nivel socio- 
economic

Scăzut 1,0% 13,3% 35,1% 48,6% 2,1%
Mediu 0,0% 23,9% 52,6% 23,6% 0,0%
Ridicat 1,5% 27,1% 48,6% 22,0% 0,8%
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AUGUST 2019

Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Spuneţi-mi vă rog dacă în 
ultimele 12 luni, angajatorul v-a mărit salariul?  

Da; 32,4% Nu; 64,3%

NȘ/NR; 
3,2%

Da Nu NȘ/NR

TOTAL 32,4% 64,3% 3,2%

Sex
Masculin 29,1% 66,8% 4,1%
Feminin 36,0% 61,7% 2,3%

Mediu de rezidenţă
Urban 29,7% 68,2% 2,1%
Rural 35,8% 59,6% 4,6%

Vârstă

18 - 29 ani     20,8% 77,0% 2,2%
30 - 44 ani 35,7% 61,1% 3,2%
45 - 59 ani 32,0% 64,7% 3,2%
60 + ani 46,9% 47,1% 6,0%

Naţionalitate

Moldovean/Român 32,7% 64,9% 2,4%
Rus 39,5% 55,3% 5,2%
Ucrainean 29,1% 56,4% 14,4%
Alta 19,3% 69,3% 11,4%

Educaţie
Nivel scăzut 18,5% 79,2% 2,2%
Nivel mediu 28,0% 67,3% 4,6%
Nivel înalt 41,7% 56,2% 2,1%

Nivel socio-economic
Scăzut 28,3% 66,2% 5,5%
Mediu 37,5% 60,3% 2,2%
Ridicat 30,5% 66,7% 2,8%
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Dacă în ultimele 12 luni, 
angajatorul v-a mărit salariul, cât constituie această mărire  

în procente?

2,5%

2,0%

2,1%

2,5%

11,6%

18,2%

33,7%

27,5%

NȘ/NR

Mai mult de 50%

41-50%

31-40%

21-30%

11-20%

6 - 10%

O mărire de până la  5%

O mărire de 
până la  5% 6 - 10% 11-20% 21-30% 31-40% 41-50% Mai mult 

de 50% NȘ/NR

TOTAL 27,5% 33,7% 18,2% 11,6% 2,5% 2,1% 2,0% 2,5%

Sex
Masculin 31,1% 30,7% 11,7% 16,1% 4,2% 3,2% 3,0% 0,0%
Feminin 24,5% 36,3% 23,7% 7,7% 1,1% 1,1% 1,1% 4,6%

Mediu 
de rezi-
denţă

Urban 32,6% 31,0% 22,1% 7,1% 2,5% 2,6% 0,0% 2,0%

Rural 22,4% 36,4% 14,1% 16,0% 2,5% 1,5% 3,9% 3,0%

Vârstă

18 - 29 ani     31,1% 33,2% 28,1% 7,7% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0%
30 - 44 ani 33,4% 31,7% 18,7% 13,5% 2,7% 0,0% 0,0% 0,0%
45 - 59 ani 22,7% 39,9% 14,0% 11,4% 1,9% 5,1% 0,0% 5,1%
60 + ani 11,6% 25,9% 15,6% 8,1% 6,4% 5,2% 18,0% 9,1%

Naţiona-
litate

Moldovean/Român 27,9% 34,5% 15,7% 12,4% 2,8% 2,3% 1,6% 2,8%
Rus 15,5% 17,5% 59,2% 7,8% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0%
Ucrainean 37,0% 15,3% 27,2% 0,0% 0,0% 0,0% 20,5% 0,0%
Alta 32,5% 67,5% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Educaţie
Nivel scăzut 54,2% 30,6% 0,0% 0,0% 15,3% 0,0% 0,0% 0,0%
Nivel mediu 26,5% 35,1% 12,7% 13,1% 3,4% 1,5% 3,7% 4,0%
Nivel înalt 24,2% 33,2% 24,7% 12,2% 0,0% 2,8% 1,0% 1,8%

Nivel so-
cio-eco-
nomic

Scăzut 19,5% 38,8% 23,3% 9,0% 2,9% 2,9% 3,6% 0,0%
Mediu 30,8% 26,7% 14,2% 13,6% 4,9% 1,9% 3,1% 4,8%
Ridicat 28,1% 38,2% 19,6% 10,8% 0,0% 1,9% 0,0% 1,4%
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Spuneţi-mi, vă rog, care este 
modalitatea prin care primiţi salariul?  

78,2%

6,9% 10,1%
4,8%

Tot oficial O parte oficial, 
o parte în plic

Tot în plic NȘ/NR

Tot oficial O parte oficial, 
o parte în plic Tot în plic NȘ/NR

TOTAL 78,2% 6,9% 10,1% 4,8%

Sex
Masculin 73,3% 7,9% 11,4% 7,4%

Feminin 83,4% 5,8% 8,8% 2,1%

Mediu de rezidenţă
Urban 83,0% 6,7% 8,2% 2,0%

Rural 72,3% 7,0% 12,5% 8,3%

Vârstă

18 - 29 ani     79,6% 5,9% 14,5% 0,0%

30 - 44 ani 77,4% 7,9% 11,8% 2,9%

45 - 59 ani 76,9% 7,3% 7,3% 8,5%

60 + ani 84,3% 1,8% 0,0% 13,9%

Naţionalitate

Moldovean/Român 77,1% 7,5% 10,2% 5,2%

Rus 78,2% 0,0% 16,6% 5,2%

Ucrainean 94,0% 6,0% 0,0% 0,0%

Alta 90,9% 0,0% 9,1% 0,0%

Educaţie
Nivel scăzut 50,1% 5,5% 38,5% 5,9%

Nivel mediu 75,3% 9,0% 8,2% 7,5%

Nivel înalt 90,7% 5,2% 2,4% 1,7%

Nivel socio-economic
Scăzut 58,7% 5,7% 26,9% 8,7%

Mediu 78,8% 7,0% 8,1% 6,2%

Ridicat 87,8% 7,4% 3,0% 1,8%
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Spuneţi-mi vă rog Cât 
constituie salariul mediu lunar al Dvs. personal? 

5,2%

0,9%

1,3%

3,7%

22,8%

36,7%

29,3%

NȘ/NR

20001 – 30000 lei

15001 – 20000 lei

10001 - 15000 lei

5001 - 10000 lei

3001 – 5000 lei

sub 3000 lei

sub 
3000 

lei

3001 
– 5000 

lei

5001 - 
10000 

lei

10001 
- 15000 

lei

15001 
– 20000 

lei

20001 
– 30000 

lei
NȘ/NR

TOTAL 29,3% 36,7% 22,8% 3,7% 1,3% 0,9% 5,2%

Sex
Masculin 28,1% 30,1% 25,9% 4,7% 2,5% 1,8% 6,8%
Feminin 30,6% 43,8% 19,5% 2,7% 0,0% 0,0% 3,4%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 19,7% 35,2% 29,2% 5,9% 1,9% 1,7% 6,5%
Rural 41,1% 38,6% 15,0% 1,1% 0,6% 0,0% 3,5%

Vârstă

18 - 29 ani     23,0% 40,2% 23,7% 3,7% 1,6% 2,0% 5,7%
30 - 44 ani 22,7% 37,7% 28,3% 5,4% 2,3% 0,7% 2,9%
45 - 59 ani 40,4% 32,9% 17,2% 2,4% 0,0% 0,8% 6,3%
60 + ani 39,3% 37,0% 11,7% 0,0% 0,0% 0,0% 12,0%

Naţionalitate

Moldovean/Român 30,2% 35,6% 24,1% 3,0% 1,5% 1,1% 4,6%
Rus 21,5% 33,6% 10,4% 14,2% 0,0% 0,0% 20,2%
Ucrainean 18,3% 54,4% 7,9% 13,4% 0,0% 0,0% 6,0%
Alta 26,0% 53,6% 20,4% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Educaţie
Nivel scăzut 55,3% 19,7% 18,5% 0,0% 0,0% 0,0% 6,5%
Nivel mediu 34,5% 38,1% 15,4% 4,5% 0,8% 1,0% 5,7%
Nivel înalt 15,1% 41,1% 31,8% 4,2% 2,3% 1,2% 4,2%

Nivel socio-eco-
nomic

Scăzut 56,8% 32,0% 3,9% 0,0% 1,3% 0,0% 6,0%
Mediu 33,3% 40,2% 21,6% 1,9% 0,0% 0,0% 3,1%
Ridicat 11,8% 36,4% 33,6% 7,2% 2,4% 2,2% 6,4%
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Cât după părerea  
Dvs. ar trebuie să fie salariul unui angajat,  

pentru ca acesta să nu fie nevoit să plece peste hotare? 

2,5%

0,4%

3,4%

18,8%

36,6%

30,3%

6,3%

1,6%

NȘ/NR

Mai mult de 30000 lei

20001 – 30000 lei

15001 – 20000 lei

10001 - 15000 lei

5001 - 10000 lei

3001 – 5000 lei

sub 3000 lei

sub 
3000 lei

3001 – 
5000 lei

5001 - 
10000 

lei

10001 
- 15000 

lei

15001 
– 20000 

lei

20001 
– 30000 

lei

Mai mult 
de 30000 

lei
NȘ/NR

TOTAL 1,6% 6,3% 30,3% 36,6% 18,8% 3,4% 0,4% 2,5%

Sex
Masculin 1,7% 7,1% 28,1% 34,5% 20,9% 4,5% 0,4% 2,8%
Feminin 1,6% 5,7% 32,1% 38,3% 17,2% 2,6% 0,4% 2,2%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 1,3% 4,6% 23,2% 37,8% 26,6% 4,0% 0,8% 1,6%
Rural 2,0% 7,9% 37,0% 35,4% 11,6% 2,9% 0,0% 3,3%

Vârstă

18 - 29 ani     0,6% 3,2% 24,6% 41,0% 24,6% 4,0% 0,8% 1,2%
30 - 44 ani 1,5% 4,0% 23,2% 38,6% 25,2% 5,2% 0,3% 2,0%
45 - 59 ani 1,1% 8,3% 35,8% 36,2% 14,9% 1,6% 0,3% 1,9%
60 + ani 3,2% 9,8% 38,3% 31,2% 10,2% 2,5% 0,2% 4,6%

Naţionali-
tate

Moldovean/Român 1,9% 6,4% 28,7% 37,1% 19,7% 3,4% 0,5% 2,3%
Rus 1,2% 3,7% 28,6% 29,8% 21,4% 6,9% 0,0% 8,3%
Ucrainean 0,0% 10,9% 43,9% 23,6% 16,6% 2,3% 0,0% 2,8%
Alta 0,0% 3,0% 41,9% 46,8% 6,6% 1,8% 0,0% 0,0%

Educaţie
Nivel scăzut 5,3% 8,5% 35,1% 32,5% 10,3% 3,0% 0,0% 5,3%
Nivel mediu 0,7% 8,2% 34,1% 37,1% 15,6% 2,5% 0,1% 1,7%
Nivel înalt 0,4% 2,2% 21,8% 38,7% 29,3% 5,0% 1,1% 1,6%

Nivel so-
cio-eco-
nomic

Scăzut 2,7% 11,9% 44,0% 27,3% 7,1% 2,2% 0,7% 4,2%
Mediu 1,6% 5,2% 32,0% 39,4% 16,5% 2,8% 0,5% 1,9%
Ridicat 0,7% 1,9% 15,1% 43,1% 32,7% 5,2% 0,0% 1,3%
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Spuneţi-mi vă rog, dacă aţi 
beneficiat vreodată de ajutor social din partea statului?

0,3%

81,4%

4,6%

1,8%

12,1%

NȘ/NR

Nu am beneficiat

Da, în prezent beneficiez

Am beneficiat și în prezent 
beneficiez

Da, în trecut am beneficiat

Da, în 
trecut am 
beneficiat

Am beneficiat 
și în prezent 

beneficiez

Da, în pre-
zent benefi-

ciez

Nu am 
benefi-

ciat
NȘ/NR

TOTAL 12,1% 1,8% 4,6% 81,4% 0,3%

Sex
Masculin 9,5% 2,1% 3,1% 84,8% 0,6%
Feminin 14,2% 1,5% 5,7% 78,6% 0,0%

Mediu de rezidenţă
Urban 8,6% 1,2% 5,2% 85,0% 0,0%
Rural 15,3% 2,3% 3,9% 78,0% 0,5%

Vârstă

18 - 29 ani     8,7% 0,8% 2,6% 87,9% 0,0%
30 - 44 ani 12,6% 1,4% 6,2% 79,4% 0,3%
45 - 59 ani 10,4% 1,9% 3,8% 83,5% 0,4%
60 + ani 15,6% 2,9% 4,8% 76,6% 0,2%

Naţionalitate

Moldovean/Român 12,6% 1,3% 4,2% 81,8% 0,2%
Rus 13,6% 2,8% 9,8% 73,8% 0,0%
Ucrainean 10,0% 1,9% 7,9% 80,2% 0,0%
Alta 5,4% 8,6% 2,8% 81,7% 1,6%

Educaţie
Nivel scăzut 17,0% 3,2% 8,5% 71,2% 0,2%
Nivel mediu 10,9% 1,4% 3,1% 84,2% 0,4%
Nivel înalt 10,3% 1,4% 3,8% 84,6% 0,0%

Nivel socio-economic
Scăzut 15,1% 3,1% 7,2% 74,4% 0,2%
Mediu 13,2% 1,8% 3,5% 81,1% 0,3%
Ridicat 7,9% 0,4% 2,9% 88,5% 0,3%
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Spuneţi-mi vă rog dacă, 
cunoașteţi cazuri când membrii familiei Dvs., cineva din rude, prieteni, 

cunoscuţi a pierdut locul de muncă în ultimii 2 – 5 ani? 

Da; 25,2% Nu; 70,7%

NȘ/NR; 
4,0%

Da Nu NȘ/NR

TOTAL 25,2% 70,7% 4,0%

Sex
Masculin 26,9% 70,0% 3,1%

Feminin 23,9% 71,3% 4,7%

Mediu de rezidenţă
Urban 30,6% 66,3% 3,1%

Rural 20,2% 74,9% 4,9%

Vârstă

18 - 29 ani     26,5% 70,4% 3,1%

30 - 44 ani 29,8% 66,1% 4,1%

45 - 59 ani 24,5% 72,1% 3,5%

60 + ani 19,6% 75,2% 5,2%

Naţionalitate

Moldovean/Român 25,2% 70,3% 4,5%

Rus 34,3% 63,8% 1,9%

Ucrainean 33,2% 64,9% 1,9%

Alta 12,0% 88,0% 0,0%

Educaţie

Nivel scăzut 20,6% 74,5% 4,9%

Nivel mediu 20,8% 75,6% 3,6%

Nivel înalt 34,7% 61,3% 4,0%

Nivel socio-economic

Scăzut 22,4% 71,5% 6,1%

Mediu 27,7% 68,5% 3,8%

Ridicat 25,7% 72,1% 2,2%
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Au încercat membrii familiei 
Dvs., cineva din rude, prietenii, cunoscuţii care au pierdut locul  

de muncă în ultimii 2 – 5 ani să caute alt loc de muncă în  
Republica Moldova? 

Da; 75,4%
Nu; 22,7%

NȘ/NR; 
1,9%

Da Nu NȘ/NR

TOTAL 75,4% 22,7% 1,9%

Sex
Masculin 74,8% 23,5% 1,7%
Feminin 76,0% 22,0% 2,0%

Mediu de rezidenţă
Urban 79,2% 19,2% 1,7%
Rural 70,1% 27,8% 2,2%

Vârstă

18 - 29 ani     87,8% 12,2% 0,0%
30 - 44 ani 70,9% 27,4% 1,7%
45 - 59 ani 77,0% 20,2% 2,8%
60 + ani 68,6% 28,3% 3,1%

Naţionalitate

Moldovean/Român 74,7% 23,1% 2,2%
Rus 77,3% 22,7% 0,0%
Ucrainean 92,1% 7,9% 0,0%
Alta 50,0% 50,0% 0,0%

Educaţie
Nivel scăzut 79,8% 18,0% 2,2%
Nivel mediu 69,6% 28,0% 2,4%
Nivel înalt 78,4% 20,3% 1,3%

Nivel socio-economic
Scăzut 75,2% 19,7% 5,1%
Mediu 78,0% 22,0% 0,0%
Ridicat 72,8% 26,1% 1,0%
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: În care domeniu de activitate 
au încercat membrii familiei Dvs., cineva din rude, prietenii,  

cunoscuţii care au pierdut locul de muncă în ultimii 2 – 5 ani  
să caute un loc de muncă?  

0,9%

5,5%

2,4%

5,2%

5,7%

10,0%

11,2%

13,1%

20,5%

24,7%

25,0%

29,5%

NȘ/NR

Alte activități

Asigurări

Comunicații

Finanțe

Industrie

Activități profesionale, 
�tiințifice �i tehnice

Agricultură

Transport

Comerț

Servicii

Construcții
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: În care domeniu de activitate 
au încercat membrii familiei Dvs., cineva din rude, prietenii,  

cunoscuţii care au pierdut locul de muncă în ultimii 2 – 5 ani  
să caute un loc de muncă?  

Agricultură Industrie Construcţii Comerţ Transport Comunicaţii

TOTAL 13,1% 10,0% 29,5% 24,7% 20,5% 5,2%

Sex
Masculin 17,2% 9,4% 39,6% 22,6% 32,0% 5,6%
Feminin 9,5% 10,6% 20,5% 26,5% 10,2% 4,9%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 9,4% 10,7% 24,2% 28,8% 21,0% 6,1%
Rural 19,1% 8,9% 38,1% 18,0% 19,7% 3,8%

Vârstă

18 - 29 ani     14,5% 14,4% 33,8% 21,2% 17,5% 2,6%
30 - 44 ani 12,5% 10,3% 32,2% 25,1% 29,4% 10,2%
45 - 59 ani 16,1% 7,4% 19,4% 32,9% 14,3% 3,7%
60 + ani 8,8% 6,8% 31,5% 18,3% 15,8% 1,5%

Naţionalitate

Moldovean/Român 12,3% 9,9% 30,6% 25,5% 21,2% 4,6%
Rus 7,7% 0,0% 19,9% 12,1% 18,2% 0,0%
Ucrainean 27,8% 20,1% 29,8% 20,6% 20,3% 15,6%
Alta 0,0% 0,0% 14,7% 50,2% 0,0% 0,0%

Educaţie
Nivel scăzut 19,0% 2,4% 34,2% 16,8% 17,7% 3,3%
Nivel mediu 15,0% 11,3% 43,0% 25,0% 21,4% 7,4%
Nivel înalt 9,2% 12,3% 17,6% 27,8% 21,1% 4,4%

Nivel socio- 
economic

Scăzut 23,0% 13,5% 36,9% 22,1% 15,0% 3,0%
Mediu 14,3% 10,3% 21,9% 27,2% 26,9% 6,6%
Ridicat 3,1% 6,5% 31,5% 24,1% 18,3% 5,6%

Finanţe Asigurări Activităţi 
profesionale Servicii Altele NȘ/NR

TOTAL 5,7% 2,4% 11,2% 25,0% 5,5% 0,9%

Sex
Masculin 4,4% 0,0% 9,8% 29,9% 4,0% 1,9%
Feminin 6,9% 4,6% 12,5% 20,6% 6,8% 0,0%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 7,0% 3,1% 9,9% 24,0% 4,8% 0,0%
Rural 3,6% 1,2% 13,3% 26,5% 6,5% 2,4%

Vârstă

18 - 29 ani     5,1% 2,6% 8,6% 24,5% 9,6% 0,0%
30 - 44 ani 5,2% 3,8% 11,8% 29,5% 0,0% 0,0%
45 - 59 ani 7,9% 2,1% 11,9% 24,1% 7,9% 4,0%
60 + ani 4,9% 0,0% 12,8% 18,3% 6,9% 0,0%

Naţionalitate

Moldovean/Român 5,1% 2,1% 10,6% 25,3% 6,0% 0,5%
Rus 7,7% 0,0% 21,0% 21,1% 0,0% 0,0%
Ucrainean 7,2% 7,2% 12,6% 26,9% 5,4% 5,4%
Alta 19,7% 0,0% 0,0% 15,4% 0,0% 0,0%

Educaţie
Nivel scăzut 0,0% 0,0% 0,0% 30,8% 4,4% 0,0%
Nivel mediu 2,5% 1,4% 8,7% 17,8% 5,8% 2,7%
Nivel înalt 10,6% 4,2% 17,9% 27,8% 5,6% 0,0%

Nivel socio- 
economic

Scăzut 2,1% 2,1% 9,7% 19,2% 7,9% 3,1%
Mediu 3,7% 1,3% 15,7% 23,5% 4,4% 0,0%
Ridicat 11,1% 3,9% 7,5% 31,7% 4,5% 0,0%
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Și în ce domeniu  
au găsit un loc de muncă?  

5,6%

40,4%

5,6%

0,6%

0,6%

2,1%

4,2%

5,5%

6,0%

9,6%

9,6%

10,1%

NȘ/NR

Nu au găsit un loc de muncă

Alte activități

Finanțe

Asigurări

Activități profesionale, …

Industrie

Agricultură

Transport

Construcții

Comerț

Servicii
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Și în ce domeniu  
au găsit un loc de muncă?  

Agricultură Industrie Construcţii Comerţ Transport Comuni-
caţii

TOTAL 5,5% 4,2% 9,6% 9,6% 6,0% 0,0%

Sex
Masculin 6,6% 4,9% 11,8% 7,6% 9,4% 0,0%
Feminin 4,5% 3,6% 7,7% 11,3% 3,0% 0,0%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 2,5% 4,1% 10,0% 12,6% 6,4% 0,0%
Rural 10,3% 4,3% 8,9% 4,7% 5,5% 0,0%

Vârstă

18 - 29 ani     6,1% 8,4% 11,9% 6,1% 2,6% 0,0%
30 - 44 ani 5,7% 3,5% 11,6% 7,6% 10,2% 0,0%
45 - 59 ani 6,1% 4,2% 3,7% 17,6% 4,0% 0,0%
60 + ani 3,5% 0,0% 10,4% 7,9% 5,4% 0,0%

Naţionalitate

Moldovean/Român 6,6% 5,1% 9,3% 10,9% 6,2% 0,0%
Rus 0,0% 0,0% 19,9% 4,3% 10,5% 0,0%
Ucrainean 0,0% 0,0% 7,2% 3,0% 3,0% 0,0%
Alta 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Educaţie
Nivel scăzut 19,0% 2,4% 14,2% 12,7% 2,8% 0,0%
Nivel mediu 4,2% 3,1% 11,0% 11,2% 6,0% 0,0%
Nivel înalt 0,6% 5,9% 6,6% 7,0% 7,4% 0,0%

Nivel socio-
economic

Scăzut 11,5% 1,6% 10,9% 6,0% 0,9% 0,0%
Mediu 5,6% 7,9% 3,6% 13,9% 9,3% 0,0%
Ridicat 0,0% 2,4% 15,2% 7,9% 6,9% 0,0%

Finanţe Asigu-
rări

Activităţi 
profesionale Servicii Alte

activităţi
Nu au găsit un 
loc de muncă NȘ/NR

TOTAL 0,6% 0,6% 2,1% 10,1% 5,6% 40,4% 5,6%

Sex
Masculin 0,0% 0,0% 2,7% 11,1% 3,9% 38,4% 3,5%
Feminin 1,2% 1,2% 1,6% 9,2% 7,1% 42,2% 7,5%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 0,6% 1,0% 3,5% 11,6% 3,0% 41,3% 3,3%
Rural 0,7% 0,0% 0,0% 7,8% 9,6% 38,9% 9,3%

Vârstă

18 - 29 ani     0,0% 0,0% 0,0% 15,4% 6,1% 33,9% 9,6%
30 - 44 ani 0,0% 1,9% 2,4% 10,8% 1,9% 42,6% 1,9%
45 - 59 ani 0,0% 0,0% 5,8% 7,9% 9,8% 34,8% 6,1%
60 + ani 3,4% 0,0% 0,0% 4,5% 6,4% 52,0% 6,4%

Naţionali-
tate

Moldovean/
Român 0,3% 0,8% 1,4% 9,8% 6,4% 38,9% 4,4%

Rus 0,0% 0,0% 7,7% 21,1% 4,3% 24,3% 7,7%
Ucrainean 0,0% 0,0% 5,4% 7,2% 0,0% 60,7% 13,5%
Alta 19,7% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 65,6% 14,7%

Educaţie
Nivel scăzut 0,0% 0,0% 0,0% 14,6% 0,0% 29,7% 4,4%
Nivel mediu 0,0% 0,0% 0,0% 3,3% 7,1% 47,4% 6,6%
Nivel înalt 1,4% 1,4% 4,6% 13,3% 6,8% 39,8% 5,4%

Nivel 
socio-eco-
nomic

Scăzut 0,0% 0,0% 0,0% 7,3% 5,8% 49,3% 6,7%
Mediu 0,7% 0,0% 3,1% 6,8% 7,4% 39,9% 1,8%
Ridicat 1,1% 1,9% 2,9% 16,4% 3,4% 33,0% 8,9%



26
CALITATEA VIEȚII ȘI MIGRAȚIA 
AUGUST 2019

Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Spuneţi-mi vă rog, de câte ori 
în ultimele 12 luni Dvs. personal sau un membru al familiei (copiii), 

v-aţi adresat la medic (indiferent dacă acesta a fost medicul de 
familie sau un specialist)? 

19,0%

24,6%
27,4%

14,9%

10,6%

3,4%

Niciodată 1-2 ori 3-5 ori 6-10 ori Mai mult 
de 11 ori

NȘ/NR 

Niciodată 1-2 ori 3-5 ori 6-10 ori Mai mult de 
11 ori NȘ/NR

TOTAL 19,0% 24,6% 27,4% 14,9% 10,6% 3,4%

Sex
Masculin 25,4% 29,1% 23,8% 10,7% 6,8% 4,2%
Feminin 13,9% 20,9% 30,4% 18,3% 13,7% 2,8%

Mediu de rezidenţă
Urban 18,9% 25,3% 28,0% 16,2% 9,6% 2,1%
Rural 19,2% 23,9% 26,9% 13,7% 11,6% 4,7%

Vârstă

18 - 29 ani     18,1% 25,3% 28,0% 21,3% 5,6% 1,8%
30 - 44 ani 18,3% 22,9% 30,7% 14,0% 10,6% 3,3%
45 - 59 ani 23,8% 27,0% 25,8% 9,3% 9,6% 4,4%
60 + ani 16,4% 23,8% 24,5% 15,9% 15,4% 4,0%

Naţionalitate

Moldovean/Român 19,0% 24,3% 28,3% 15,2% 9,5% 3,8%
Rus 13,7% 23,0% 28,1% 19,9% 15,3% 0,0%
Ucrainean 23,2% 25,9% 29,9% 14,4% 6,7% 0,0%
Alta 19,9% 28,4% 12,6% 7,7% 27,2% 4,2%

Educaţie
Nivel scăzut 19,0% 28,6% 21,8% 14,6% 9,4% 6,7%
Nivel mediu 23,0% 20,9% 28,5% 13,5% 11,7% 2,5%
Nivel înalt 13,6% 26,8% 30,0% 17,1% 9,9% 2,5%

Nivel socio- 
economic

Scăzut 21,0% 24,7% 25,8% 12,6% 11,7% 4,2%
Mediu 19,5% 26,4% 28,6% 13,6% 9,1% 2,7%
Ridicat 16,7% 22,6% 27,9% 18,5% 11,0% 3,4%
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Spuneţi-mi vă rog, de câte 
ori în ultimele 12 luni, când Dvs. personal sau un membru al familiei 

(copiii), v-aţi adresat la medic (indiferent dacă acesta a fost  
medicul de familie sau un specialist), aţi achitat pentru consultaţie 

(direct medicului sau în casa instituţiei medicale)?

Niciodată 1-2 ori 3-5 ori 6-10 ori Mai mult de 
11 ori NȘ/NR

TOTAL 19,0% 24,6% 27,4% 14,9% 10,6% 3,4%

Sex
Masculin 25,4% 29,1% 23,8% 10,7% 6,8% 4,2%
Feminin 13,9% 20,9% 30,4% 18,3% 13,7% 2,8%

Mediu de rezidenţă
Urban 18,9% 25,3% 28,0% 16,2% 9,6% 2,1%
Rural 19,2% 23,9% 26,9% 13,7% 11,6% 4,7%

Vârstă

18 - 29 ani     18,1% 25,3% 28,0% 21,3% 5,6% 1,8%
30 - 44 ani 18,3% 22,9% 30,7% 14,0% 10,6% 3,3%
45 - 59 ani 23,8% 27,0% 25,8% 9,3% 9,6% 4,4%
60 + ani 16,4% 23,8% 24,5% 15,9% 15,4% 4,0%

Naţionalitate

Moldovean/Român 19,0% 24,3% 28,3% 15,2% 9,5% 3,8%
Rus 13,7% 23,0% 28,1% 19,9% 15,3% 0,0%
Ucrainean 23,2% 25,9% 29,9% 14,4% 6,7% 0,0%
Alta 19,9% 28,4% 12,6% 7,7% 27,2% 4,2%

Educaţie
Nivel scăzut 19,0% 28,6% 21,8% 14,6% 9,4% 6,7%
Nivel mediu 23,0% 20,9% 28,5% 13,5% 11,7% 2,5%
Nivel înalt 13,6% 26,8% 30,0% 17,1% 9,9% 2,5%

Nivel socio- 
economic

Scăzut 21,0% 24,7% 25,8% 12,6% 11,7% 4,2%
Mediu 19,5% 26,4% 28,6% 13,6% 9,1% 2,7%
Ridicat 16,7% 22,6% 27,9% 18,5% 11,0% 3,4%

61,5%

7,4% 9,1% 11,7%
6,6% 3,7%

Niciodată Odată 2 ori 3-5 ori Mai mult 
de 6 ori

NȘ/NR 

Niciodată Odată 2 ori 3-5 ori Mai mult de 
6 ori NȘ/NR

TOTAL 61,5% 7,4% 9,1% 11,7% 6,6% 3,7%

Sex
Masculin 64,3% 8,4% 7,8% 7,7% 7,1% 4,7%
Feminin 59,5% 6,8% 9,9% 14,6% 6,3% 3,0%

Mediu de rezidenţă
Urban 61,5% 8,2% 9,3% 12,8% 6,2% 2,1%
Rural 61,5% 6,7% 8,9% 10,8% 7,1% 5,2%

Vârstă

18 - 29 ani     52,4% 6,0% 10,2% 21,8% 7,3% 2,2%
30 - 44 ani 55,0% 7,5% 13,1% 12,6% 8,4% 3,5%
45 - 59 ani 64,3% 10,2% 5,7% 9,8% 5,2% 4,8%
60 + ani 73,6% 6,2% 6,3% 4,6% 5,2% 4,1%

Naţionalitate

Moldovean/Român 58,8% 7,8% 9,5% 12,8% 6,7% 4,4%
Rus 62,5% 8,0% 5,9% 12,0% 11,6% 0,0%
Ucrainean 81,2% 1,2% 8,7% 3,6% 5,3% 0,0%
Alta 82,4% 6,7% 5,2% 2,6% 3,1% 0,0%

Educaţie
Nivel scăzut 58,1% 7,2% 12,3% 8,5% 5,7% 8,2%
Nivel mediu 66,5% 7,2% 5,9% 11,6% 6,5% 2,3%
Nivel înalt 57,5% 7,9% 10,9% 14,1% 7,3% 2,3%

Nivel socio- 
economic

Scăzut 64,6% 7,8% 8,5% 9,3% 5,0% 4,7%
Mediu 61,9% 6,2% 9,7% 11,5% 7,8% 2,9%
Ridicat 58,1% 8,2% 9,0% 14,2% 7,0% 3,5%
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Spuneţi-mi vă rog, câţi bani aţi 
achitat în total pentru consultaţiile medicului/medicilor la care v-aţi 
adresat în ultimele 12 luni (indiferent dacă direct medicului sau în 

casa instituţiei medicale)?

12,5% 13,8%

18,0%

9,9%

24,3%
21,4%

Până la 100 
lei

101-299 lei 300-500 lei 501-1000 
lei

Mai mult 
de 1000 lei

NȘ/NR

 Până la 
100 lei

101-
299 lei

300-
500 lei

501-
1000 

lei

Mai mult de 
1000 lei NȘ/NR

TOTAL 12,5% 13,8% 18,0% 9,9% 24,3% 21,4%

Sex
Masculin 13,2% 15,2% 14,5% 11,2% 17,8% 28,2%
Feminin 12,1% 13,0% 20,2% 9,1% 28,4% 17,2%

Mediu de rezidenţă
Urban 16,3% 15,8% 14,2% 9,9% 25,6% 18,2%
Rural 8,9% 12,0% 21,6% 9,9% 23,2% 24,4%

Vârstă

18 - 29 ani     11,7% 17,6% 22,0% 9,2% 19,7% 19,8%
30 - 44 ani 11,7% 14,4% 20,4% 8,4% 26,7% 18,4%
45 - 59 ani 13,3% 10,9% 17,3% 11,2% 22,5% 24,7%
60 + ani 14,4% 10,8% 8,4% 12,4% 28,1% 25,9%

Naţionalitate

Moldovean/Român 12,0% 13,5% 18,6% 9,5% 23,7% 22,7%
Rus 6,3% 23,6% 7,1% 23,7% 39,3% 0,0%
Ucrainean 30,8% 0,0% 34,6% 0,0% 34,6% 0,0%
Alta 23,1% 22,8% 0,0% 8,4% 11,1% 34,6%

Educaţie
Nivel scăzut 16,5% 11,4% 10,8% 7,3% 20,9% 33,2%
Nivel mediu 14,1% 14,2% 18,6% 10,4% 25,0% 17,7%
Nivel înalt 8,4% 15,1% 22,1% 11,2% 25,9% 17,3%

Nivel socio- 
economic

Scăzut 17,9% 14,4% 14,1% 7,4% 18,4% 27,9%
Mediu 9,9% 14,3% 22,4% 9,7% 24,6% 19,2%
Ridicat 10,5% 13,0% 17,4% 12,1% 28,8% 18,1%
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Dvs. personal aţi trăit sau aţi 
lucrat peste hotare în ultimii 5 ani? 

12,0% 8,9% 5,6%

72,5%

1,0%

Da, şi 
intenţionez să 

mai plec în 
următoarele 6 

luni

Da, dar nu 
intenţionez să 

mai plec în 
următoarele 6 

luni

Nu, dar 
intenţionez să 

plec în 
următoarele 6 

luni

Nu, şi nu 
intenţionez să 

plec în 
următoarele 6 

luni

NȘ/NR

Da, şi inten-
ţionez să mai 
plec în urmă-
toarele 6 luni

Da, dar nu 
intenţionez 

să mai plec în 
următoarele 6 

luni

Nu, dar in-
tenţionez 
să plec în 

următoare-
le 6 luni

Nu, şi nu 
intenţionez 

să plec în 
următoare-

le 6 luni

NȘ/NR

TOTAL 12,0% 8,9% 5,6% 72,5% 1,0%

Sex
Masculin 16,6% 10,9% 6,2% 65,6% 0,7%
Feminin 8,3% 7,2% 5,0% 78,2% 1,3%

Mediu de rezidenţă
Urban 11,6% 9,1% 5,2% 72,5% 1,6%
Rural 12,4% 8,7% 5,9% 72,6% 0,5%

Vârstă

18 - 29 ani     18,1% 11,3% 10,6% 57,7% 2,5%
30 - 44 ani 18,4% 13,3% 6,6% 61,3% 0,5%
45 - 59 ani 10,2% 8,1% 3,9% 76,7% 1,1%
60 + ani 1,5% 2,5% 1,9% 93,7% 0,4%

Naţionalitate

Moldovean/Român 13,0% 8,7% 6,2% 71,1% 1,0%
Rus 5,1% 4,3% 2,7% 84,1% 3,7%
Ucrainean 9,5% 11,1% 1,7% 77,8% 0,0%
Alta 6,6% 12,8% 1,5% 79,2% 0,0%

Educaţie
Nivel scăzut 14,2% 7,6% 4,5% 73,2% 0,5%
Nivel mediu 11,5% 9,5% 4,8% 73,9% 0,4%
Nivel înalt 11,3% 8,9% 7,3% 70,2% 2,2%

Nivel socio-econo-
mic

Scăzut 9,2% 6,0% 5,5% 78,9% 0,3%
Mediu 13,6% 9,5% 5,8% 69,9% 1,2%
Ridicat 13,3% 11,0% 5,3% 68,8% 1,5%
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Spuneţi-mi vă rog, copiii Dvs. 
maturi, care au peste 16 ani sunt în Republica Moldova sau sunt 

plecaţi peste hotare? 

36,5%

4,8%

21,9%

44,8%

1,4%

Sunt în 
Republica 
Moldova

Sunt plecați 
la studii în 
străinătate

Sunt plecați 
la muncă în 
străinătate

Nu am copii 
mai mari de 

16 ani

NȘ/NR

Sunt în 
Republica 
Moldova

Sunt plecaţi 
la studii în 
străinătate

Sunt 
plecaţi la 
muncă în 

străinătate

Nu am copii 
mai mari de 

16 ani
NȘ/NR

TOTAL 36,5% 4,8% 21,9% 44,8% 1,4%

Sex
Masculin 32,9% 4,2% 21,9% 49,4% 1,5%
Feminin 39,4% 5,3% 22,0% 41,1% 1,4%

Mediu de rezidenţă
Urban 33,7% 3,2% 16,6% 52,7% 2,0%
Rural 39,1% 6,3% 26,9% 37,4% 0,9%

Vârstă

18 - 29 ani     5,4% 1,6% 1,4% 89,0% 4,2%
30 - 44 ani 25,1% 1,5% 3,3% 70,3% 0,5%
45 - 59 ani 57,4% 9,1% 33,1% 14,0% 0,8%
60 + ani 55,6% 7,5% 49,9% 7,7% 1,0%

Naţionalitate

Moldovean/Român 34,8% 4,9% 21,0% 46,5% 1,5%
Rus 39,9% 4,2% 15,0% 42,6% 3,5%
Ucrainean 48,3% 4,9% 27,2% 32,5% 0,0%
Alta 47,9% 3,6% 35,1% 33,2% 0,0%

Educaţie
Nivel scăzut 37,4% 3,8% 19,9% 46,2% 1,5%
Nivel mediu 42,4% 4,4% 26,6% 36,9% 0,9%
Nivel înalt 27,7% 6,1% 16,9% 54,8% 2,2%

Nivel socio-economic
Scăzut 43,8% 7,3% 26,8% 32,2% 2,4%
Mediu 33,9% 4,8% 22,2% 46,3% 1,2%
Ridicat 31,8% 2,4% 16,8% 55,9% 0,8%
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Cum credeţi Dvs., unde se pot 
realiza cel mai bine copiii Dvs.? 

În 
Republica 
Moldova; 

27,8%

În 
străinătate; 

60,5%

NȘ/NR; 
11,6%

În Republica 
Moldova În străinătate NȘ/NR

TOTAL 27,8% 60,5% 11,6%

Sex
Masculin 25,1% 62,5% 12,4%

Feminin 30,0% 58,9% 11,1%

Mediu de rezidenţă
Urban 26,1% 61,5% 12,5%

Rural 29,5% 59,6% 10,9%

Vârstă

18 - 29 ani     19,8% 65,7% 14,5%

30 - 44 ani 30,6% 56,7% 12,7%

45 - 59 ani 32,4% 59,4% 8,2%

60 + ani 26,9% 61,9% 11,2%

Naţionalitate

Moldovean/Român 27,9% 59,5% 12,6%

Rus 28,1% 62,8% 9,1%

Ucrainean 41,3% 50,7% 8,0%

Alta 13,6% 83,1% 3,3%

Educaţie

Nivel scăzut 28,0% 58,9% 13,0%

Nivel mediu 31,1% 59,2% 9,6%

Nivel înalt 23,1% 63,5% 13,4%

Nivel socio-economic

Scăzut 33,7% 54,3% 12,0%

Mediu 24,7% 65,5% 9,8%

Ridicat 25,0% 61,9% 13,0%
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Ce după părerea Dvs. ar 
trebuie să facă statul ca toate persoanele plecate la studii sau la 
muncă peste hotare să dorească să revină în Republica Moldova? 

1,2%

1,6%

2,0%

6,9%

16,6%

16,8%

18,4%

20,9%

21,1%

23,4%

24,2%

34,1%

36,4%

39,9%

62,4%

75,6%

79,0%

NȘ/NR

Nimic nu poate face

Altceva 

Soluționarea conflictului transnistrean

Îmbunătățirea activității organelor 
Combaterea criminalității din țară

funcționare a legilor

puterii de Stat

Îmbunătățirea mecanismului de 

Eliberarea instituțiilor statului de sub 
Schimbarea conducerii țării

Pedepsirea tuturor celor vinova
furtul miliardului

ți de 
Susținerea businessului mic și mijlociu 

Dezvoltarea întreprinderilor industriale

Combaterea corup

in�uența Oligarhilor

ției

Să îmbunătățească infrastructura 
condițiile de trai

și 
Să dezvolte economia țării

Crearea de noi locuri de muncă

Ridicarea salariilor și a nivelului de trai
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Ce după părerea Dvs. ar 
trebuie să facă statul ca toate persoanele plecate la studii sau la 
muncă peste hotare să dorească să revină în Republica Moldova? 
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TOTAL 62,4% 39,9% 34,1% 24,2% 16,8% 16,6% 21,1% 36,4% 75,6%

Sex
Masculin 61,9% 40,4% 35,5% 25,1% 15,9% 17,1% 18,4% 36,8% 76,8%

Feminin 62,9% 39,5% 33,0% 23,5% 17,6% 16,2% 23,2% 36,2% 74,6%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 66,8% 50,5% 44,3% 35,9% 20,6% 23,3% 20,6% 40,1% 75,6%

Rural 58,4% 30,1% 24,6% 13,3% 13,3% 10,3% 21,6% 33,1% 75,6%

Vârstă

18 - 29 ani     69,0% 38,0% 40,8% 34,4% 21,0% 19,8% 24,5% 46,3% 74,6%

30 - 44 ani 65,3% 46,4% 36,4% 25,9% 19,5% 20,3% 21,9% 32,4% 76,6%

45 - 59 ani 57,1% 42,2% 30,4% 18,3% 12,9% 13,8% 20,4% 40,0% 73,8%

60 + ani 58,7% 31,8% 29,5% 19,5% 13,9% 12,2% 18,1% 30,4% 76,8%

Naţionali-
tate

Moldovean/Ro-
mân 61,7% 39,3% 34,4% 23,6% 17,1% 15,6% 22,7% 37,1% 75,1%

Rus 58,6% 47,8% 48,0% 44,7% 26,3% 37,1% 12,1% 50,0% 67,8%

Ucrainean 62,1% 46,6% 41,0% 29,2% 15,5% 24,3% 22,4% 36,1% 76,5%

Alta 76,1% 36,8% 12,4% 11,9% 6,6% 7,4% 3,0% 16,3% 88,7%

Educaţie

Nivel scăzut 52,6% 29,0% 24,0% 11,3% 11,5% 8,4% 22,6% 33,6% 73,8%

Nivel mediu 62,1% 38,5% 32,4% 21,7% 14,3% 13,9% 20,5% 33,1% 78,2%

Nivel înalt 69,9% 49,6% 43,7% 36,9% 24,1% 26,0% 20,8% 43,0% 73,2%

Nivel so-
cio-econo-
mic

Scăzut 53,0% 26,3% 24,0% 11,8% 12,5% 11,5% 22,1% 29,3% 75,1%

Mediu 62,0% 37,8% 32,7% 21,6% 18,0% 14,7% 21,4% 38,8% 76,9%

Ridicat 72,2% 55,4% 45,5% 39,0% 20,0% 23,4% 19,7% 41,3% 74,9%
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Ce după părerea Dvs. ar 
trebuie să facă statul ca toate persoanele plecate la studii sau la 
muncă peste hotare să dorească să revină în Republica Moldova? 
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TOTAL 79,0% 6,9% 18,4% 20,9% 23,4% 2,0% 1,6% 1,2%

Sex
Masculin 76,2% 7,4% 17,5% 20,3% 25,2% 2,1% 1,9% 1,2%

Feminin 81,3% 6,5% 19,1% 21,3% 21,9% 2,0% 1,3% 1,2%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 80,8% 8,1% 26,8% 29,1% 31,3% 1,7% 1,1% 1,3%

Rural 77,4% 5,7% 10,5% 13,2% 16,1% 2,3% 2,0% 1,1%

Vârstă

18 - 29 ani     82,1% 8,8% 23,9% 25,3% 28,6% 1,4% 0,0% 0,8%

30 - 44 ani 78,9% 4,4% 20,4% 26,0% 24,5% 2,5% 0,8% 2,0%

45 - 59 ani 77,8% 7,9% 17,0% 16,3% 18,3% 1,9% 2,3% 1,0%

60 + ani 77,9% 7,4% 12,9% 15,5% 22,7% 2,0% 3,1% 0,8%

Naţionali-
tate

Moldovean/
Român 78,5% 6,8% 18,6% 21,6% 22,2% 2,2% 1,6% 1,2%

Rus 74,7% 13,4% 35,9% 28,8% 33,3% 0,0% 3,2% 3,9%

Ucrainean 84,4% 9,2% 17,3% 13,8% 24,7% 3,7% 1,9% 0,9%

Alta 85,5% 0,0% 3,0% 10,4% 31,8% 0,0% 0,0% 0,0%

Educaţie

Nivel scăzut 74,5% 6,1% 11,5% 14,4% 22,2% 1,0% 2,9% 2,4%

Nivel mediu 83,6% 4,5% 15,0% 18,6% 17,2% 1,6% 0,9% 0,8%

Nivel înalt 75,8% 10,7% 27,9% 28,6% 32,8% 3,4% 1,5% 1,0%

Nivel so-
cio-econo-
mic

Scăzut 78,0% 4,5% 10,7% 9,4% 15,2% 1,5% 2,2% 1,6%

Mediu 79,4% 8,0% 16,1% 19,3% 22,5% 2,6% 2,0% 1,0%

Ridicat 79,7% 8,2% 28,2% 33,7% 32,4% 2,0% 0,5% 1,1%
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: În ce măsură  
vă interesează politica? 

POLITICĂ

4,7%

15,4%

30,9%

24,4% 24,3%

0,3%

Foarte 
mult

Mult Nici mult, 
nici puţin

Puţin Deloc NŞ/NR

Foarte mult Mult Nici mult, nici puţin Puţin Deloc NȘ/NR

TOTAL 4,7% 15,4% 30,9% 24,4% 24,3% 0,3%

Sex
Masculin 5,5% 18,5% 29,6% 24,7% 21,5% 0,2%
Feminin 4,1% 12,9% 31,9% 24,1% 26,7% 0,3%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 3,7% 15,1% 32,9% 24,8% 23,1% 0,3%
Rural 5,7% 15,7% 29,0% 24,0% 25,5% 0,2%

Vârstă

18 - 29 ani     1,4% 10,4% 32,5% 28,2% 26,6% 0,8%
30 - 44 ani 3,4% 12,2% 34,6% 23,3% 26,7% 0,0%
45 - 59 ani 4,9% 20,2% 27,1% 23,8% 24,0% 0,0%
60 + ani 8,8% 18,9% 28,7% 23,2% 20,1% 0,3%

Naţionalitate

Moldovean/Român 4,9% 13,9% 31,9% 25,6% 23,4% 0,3%
Rus 3,1% 20,3% 25,3% 18,2% 33,1% 0,0%
Ucrainean 5,3% 17,8% 30,1% 12,4% 34,4% 0,0%
Alta 3,0% 30,8% 21,0% 22,9% 22,3% 0,0%

Educaţie
Nivel scăzut 4,0% 12,6% 24,7% 27,9% 30,8% 0,0%
Nivel mediu 3,6% 17,0% 29,1% 27,6% 22,5% 0,2%
Nivel înalt 6,8% 15,2% 37,8% 17,4% 22,3% 0,5%

Nivel socio- 
economic

Scăzut 5,0% 17,3% 26,2% 26,0% 25,2% 0,3%
Mediu 5,9% 14,3% 29,7% 26,3% 23,3% 0,5%
Ridicat 3,3% 14,6% 36,7% 21,0% 24,4% 0,0%
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Câtă încredere aveţi în …? 

-25,1%

-22,0%

-22,2%

-23,6%

-22,2%

-22,9%

-22,5%

-21,0%

-20,0%

-25,8%

-23,8%

-23,6%

-24,9%

-21,0%

-27,6%

-21,8%

-21,9%

-12,6%

-55,1%

-45,7%

-46,2%

-47,1%

-48,6%

-46,6%

-49,7%

-35,1%

-40,4%

-45,0%

-42,7%

-41,9%

-40,3%

-42,5%

-35,9%

-32,9%

-35,2%

-17,9%

-7,5%

-20,2%

-17,0%

-14,0%

-13,2%

-14,1%

-10,4%

-25,5%

-20,5%

-8,0%

-8,6%

-9,3%

-6,1%

-6,8%

-6,1%

-10,3%

-6,6%

-4,3%

12,1%

11,5%

14,0%

14,7%

15,2%

15,5%

16,7%

17,1%

18,4%

20,0%

23,4%

24,1%

26,8%

24,4%

29,3%

29,7%

31,9%

35,7%

0,1%

0,7%

0,6%

0,6%

0,8%

0,9%

0,7%

1,1%

0,7%

1,2%

1,5%

1,0%

1,9%

5,4%

1,2%

5,3%

4,4%

29,6%

Partide politice

Sindicate 

Curtea Constituţională

Comisia Electorală Centrală

Procuratura Generală

Centrul Național Anticorupție

Justiție 

ONG

Serviciul de Informații și Securitate 

Parlament 

Guvern 

Bănci 

Poliție 

Președintele

Mass-media (presă, radio, TV) 

Armată 

Primărie 

Biserică 

Nu prea am încredere Nu am deloc încredere
NȘ / NROarecare încredere Foarte multă încredere



CALITATEA VIEȚII ȘI MIGRAȚIA
AUGUST 2019 37

Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Câtă încredere aveţi în …? 

Distribuţia răspunsurilor 
cumulate „Foarte multă încre-
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TOTAL 24,9% 21,2% 29,8% 17,4% 35,0% 65,3% 36,3% 12,2% 25,1%

Sex
Masculin 25,6% 20,9% 28,8% 14,8% 37,6% 63,1% 36,5% 11,5% 23,8%
Feminin 24,4% 21,5% 30,5% 19,6% 32,8% 67,1% 36,1% 12,8% 26,2%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 25,4% 21,1% 28,5% 19,6% 33,6% 58,8% 26,4% 11,4% 28,9%
Rural 24,5% 21,4% 30,8% 15,4% 36,3% 71,3% 45,5% 13,0% 21,7%

Vârstă

18 - 29 ani     27,0% 16,4% 24,6% 22,1% 36,6% 64,0% 35,6% 9,9% 31,5%
30 - 44 ani 23,3% 22,0% 24,6% 16,9% 35,6% 59,1% 32,7% 13,0% 29,5%
45 - 59 ani 23,1% 21,3% 37,2% 18,4% 33,0% 68,5% 38,1% 12,8% 22,4%
60 + ani 27,0% 24,1% 33,2% 13,6% 34,6% 70,6% 39,3% 12,5% 17,5%

Naţionali-
tate

Moldovean/
Român 22,8% 19,0% 24,1% 16,4% 33,5% 64,5% 33,5% 12,1% 22,8%
Rus 32,1% 30,5% 61,5% 21,4% 41,8% 55,5% 38,5% 17,1% 45,8%
Ucrainean 35,4% 32,1% 49,7% 20,9% 51,6% 69,3% 45,7% 11,5% 41,5%
Alta 41,5% 37,1% 68,9% 27,9% 36,0% 78,9% 65,9% 10,9% 28,1%

Educaţie
Nivel scăzut 16,5% 14,9% 22,4% 10,3% 36,7% 70,4% 41,1% 6,7% 19,7%
Nivel mediu 25,5% 19,9% 31,1% 18,1% 32,1% 64,9% 36,8% 12,7% 22,2%
Nivel înalt 30,2% 27,6% 33,0% 21,5% 37,8% 62,2% 32,1% 15,5% 32,9%

Nivel 
socio-eco-
nomic

Scăzut 19,6% 14,7% 28,4% 13,1% 39,7% 70,7% 39,2% 10,5% 18,9%
Mediu 28,4% 26,8% 30,9% 18,5% 33,8% 68,1% 42,1% 14,3% 27,4%
Ridicat 26,9% 22,3% 29,9% 20,8% 31,4% 57,0% 27,7% 11,9% 29,1%

Distribuţia răspunsurilor cumulate 
„Foarte multă încredere”, „Oarecare 
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TOTAL 28,7% 30,5% 18,2% 12,2% 16,4% 16,0% 19,1% 14,6% 15,3%

Sex
Masculin 28,8% 29,7% 17,3% 10,5% 15,6% 14,3% 16,8% 14,1% 13,6%

Feminin 28,5% 31,1% 19,1% 13,5% 17,1% 17,5% 21,0% 15,0% 16,7%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 28,8% 30,3% 24,1% 13,2% 17,1% 17,6% 21,7% 16,2% 13,9%

Rural 28,4% 30,7% 12,8% 11,2% 15,9% 14,6% 16,7% 13,1% 16,7%

Vârstă

18 - 29 ani     31,3% 26,1% 22,4% 8,9% 19,7% 19,6% 26,7% 20,1% 15,7%

30 - 44 ani 27,4% 31,4% 20,9% 14,1% 17,2% 16,7% 16,9% 13,3% 15,4%

45 - 59 ani 29,6% 32,1% 15,5% 13,8% 18,5% 18,3% 18,0% 14,0% 16,0%

60 + ani 27,2% 31,5% 14,4% 10,9% 11,3% 10,6% 16,8% 12,4% 14,5%

Naţionali-
tate

Moldovean/Român 27,1% 30,6% 18,0% 11,6% 15,2% 14,9% 17,1% 13,7% 14,3%

Rus 43,7% 31,7% 17,2% 17,5% 20,7% 12,8% 31,1% 13,1% 18,1%

Ucrainean 40,0% 31,4% 23,9% 14,7% 22,4% 24,0% 34,9% 20,1% 22,3%

Alta 28,9% 27,2% 17,2% 13,9% 25,6% 27,2% 24,6% 23,3% 23,2%

Educaţie
Nivel scăzut 27,1% 29,3% 10,1% 8,1% 11,5% 12,7% 13,6% 10,8% 11,2%
Nivel mediu 27,6% 29,7% 14,5% 12,6% 16,0% 15,6% 18,0% 14,1% 15,2%
Nivel înalt 31,2% 32,4% 29,3% 14,4% 20,6% 19,1% 24,4% 18,0% 18,6%

Nivel 
socio-eco-
nomic

Scăzut 30,2% 34,1% 11,0% 11,3% 13,0% 13,2% 15,2% 11,7% 13,9%
Mediu 30,3% 33,1% 21,1% 13,7% 18,3% 18,1% 21,3% 17,7% 17,5%
Ridicat 25,4% 24,4% 22,7% 11,5% 18,0% 16,9% 20,8% 14,6% 14,7%
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Care este personalitatea politică 
din Republica Moldova în care Dvs. aveţi cea mai mare încredere?

(Întrebare deschisă)
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NȘ/NR

Nu am încredere în nimeni

Altcineva

Vladimir Voronin

Renato Usatâi

Vladimir Plahotniuc

Irina Vlah

Zinaida Grecianâi

Filip Pavel

Ilan Shor

Andrei Năstase

Maia Sandu
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TOTAL 8,4% 2,3% 9,4% 1,6% 1,9% 0,8% 0,5% 3,3% 58,9% 12,9%

Sex
Masculin 6,3% 3,4% 10,9% 1,7% 1,7% 0,9% 0,0% 4,3% 57,5% 13,2%
Feminin 10,2% 1,5% 8,2% 1,4% 2,0% 0,8% 1,0% 2,3% 60,0% 12,6%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 6,1% 2,1% 8,8% 0,9% 1,4% 1,0% 0,3% 2,5% 59,8% 17,1%
Rural 10,6% 2,6% 9,9% 2,1% 2,3% 0,7% 0,7% 3,8% 58,1% 9,0%

Vârstă

18 - 29 ani     9,6% 2,7% 4,5% 1,2% 3,3% 0,0% 0,0% 2,0% 59,4% 17,2%
30 - 44 ani 6,4% 1,5% 5,2% 0,8% 1,3% 0,0% 0,8% 2,6% 67,7% 13,7%
45 - 59 ani 8,5% 2,8% 13,1% 0,4% 1,9% 1,0% 0,4% 4,3% 53,6% 14,1%
60 + ani 9,9% 2,6% 14,8% 3,8% 1,5% 2,3% 0,7% 3,8% 52,9% 7,7%

Naţiona-
litate

Moldovean/Român 9,3% 2,7% 6,0% 1,7% 1,8% 0,6% 0,6% 2,2% 63,2% 11,8%
Rus 3,9% 0,0% 28,1% 0,0% 2,0% 4,3% 0,0% 5,7% 43,7% 12,4%
Ucrainean 0,9% 0,0% 22,9% 2,2% 4,8% 1,9% 0,0% 6,1% 37,8% 23,3%
Alta 6,2% 1,2% 32,1% 0,0% 0,9% 0,0% 0,0% 11,8% 28,0% 19,8%

Educaţie
Nivel scăzut 6,0% 0,7% 5,1% 1,3% 3,7% 0,5% 1,2% 2,9% 67,8% 10,9%
Nivel mediu 6,7% 2,7% 12,4% 2,0% 2,0% 0,9% 0,4% 3,7% 56,7% 12,4%
Nivel înalt 12,6% 3,0% 8,3% 1,1% 0,4% 0,9% 0,2% 2,7% 55,7% 15,1%

Nivel so-
cio-eco-
nomic

Scăzut 7,2% 2,0% 10,7% 2,9% 2,8% 0,8% 1,6% 3,0% 60,3% 9,0%
Mediu 9,3% 1,7% 9,5% 1,0% 1,9% 1,1% 0,0% 2,8% 60,1% 12,6%
Ridicat 8,9% 3,3% 8,0% 0,8% 0,9% 0,6% 0,0% 3,8% 56,4% 17,1%
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Câtă încredere aveţi în 
următoarele personalităţi politice? 

-10,9%

-9,9%

-13,6%

-11,6%

-13,2%

-16,0%

-17,8%

-15,8%

-15,3%

-16,5%

-69,7%

-75,8%

-69,6%

-70,8%

-65,7%

-64,7%

-55,3%

-55,0%

-50,3%

-45,7%

2,2%

4,3%

5,6%

5,3%

8,5%

8,9%

14,0%

15,0%

20,0%

21,1%

0,5%

1,0%

0,3%

1,3%

2,1%

2,0%

3,2%

3,0%

6,2%

8,7%

Dumitru Diacov 

Vladimir Plahotniuc

Dorin Chirtoacă 

Renato Usatâi 

Filip Pavel

Vladimir Voronin 

Andrei Năstase 

Zinaida Greceanâi

Maia Sandu 

Igor Dodon 

Nu prea am încredere Nu am deloc încredere/ 

Oarecare încredere Foarte multă încredere/ 

8,3%

1,2%

2,4%

2,2%

2,8%

0,9%

2,0%

2,5%

1,0%

0,4%

8,4%

7,8%

8,5%

8,9%

7,7%

7,6%

7,8%

8,7%

7,2%

7,6%

Nu am auzit de el/ NR
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Câtă încredere aveţi în 
următoarele personalităţi politice? 

Distribuţia răspunsurilor cumulate „Foarte multă 
încredere”, „Oarecare încredere”

Maia 
Sandu

Dorin 
Chirtoacă

Andrei 
Năstase

Igor 
Dodon

Dumitru 
Diacov 

TOTAL 26,2% 5,9% 17,2% 29,8% 2,7%

Sex
Masculin 24,6% 5,4% 18,3% 30,8% 2,7%
Feminin 27,6% 6,3% 16,1% 29,0% 2,8%

Mediu de rezidenţă
Urban 25,6% 6,0% 17,9% 28,3% 2,0%
Rural 26,9% 5,8% 16,3% 31,3% 3,4%

Vârstă

18 - 29 ani     30,0% 5,4% 18,1% 19,5% 3,6%
30 - 44 ani 22,2% 6,2% 17,7% 24,7% 2,7%
45 - 59 ani 28,0% 6,4% 16,7% 39,0% 2,1%
60 + ani 26,6% 5,4% 16,0% 35,8% 2,7%

Naţionalitate

Moldovean/Român 26,7% 6,3% 17,5% 23,4% 2,8%
Rus 23,3% 1,2% 12,6% 61,3% 1,2%
Ucrainean 20,3% 3,1% 10,1% 55,4% 3,1%
Alta 27,8% 5,8% 21,3% 74,8% 2,1%

Educaţie
Nivel scăzut 16,9% 4,3% 8,5% 23,6% 3,2%
Nivel mediu 23,8% 5,1% 15,9% 34,1% 2,3%
Nivel înalt 36,3% 8,0% 24,9% 28,2% 3,0%

Nivel socio-economic
Scăzut 20,2% 6,0% 11,7% 32,3% 4,4%
Mediu 28,3% 5,8% 19,2% 29,8% 2,6%
Ridicat 30,2% 6,0% 20,5% 27,4% 1,2%

Distribuţia răspunsurilor cumulate „Foarte multă 
încredere”, „Oarecare încredere”

Zinaida 
Grecianîi

Renato 
Usatîi

Vladimir 
Plahotniuc

Vladimir 
Voronin Pavel Filip

TOTAL 18,0% 6,6% 5,3% 10,9% 10,6%

Sex
Masculin 16,9% 8,2% 4,5% 11,8% 9,5%
Feminin 18,8% 5,3% 5,9% 10,1% 11,5%

Mediu de rezidenţă
Urban 16,9% 9,4% 3,7% 8,6% 6,3%
Rural 19,0% 4,0% 6,7% 13,0% 14,7%

Vârstă

18 - 29 ani     11,4% 6,6% 6,4% 10,0% 8,4%
30 - 44 ani 13,5% 7,0% 6,7% 11,6% 8,6%
45 - 59 ani 21,8% 7,1% 2,1% 8,7% 9,0%
60 + ani 25,1% 5,7% 5,5% 12,7% 16,1%

Naţionalitate

Moldovean/Român 13,3% 5,4% 5,8% 11,0% 10,8%
Rus 44,1% 23,0% 8,9% 7,2% 8,2%
Ucrainean 33,9% 7,4% 0,9% 8,9% 13,3%
Alta 51,5% 10,8% 0,0% 14,4% 7,2%

Educaţie
Nivel scăzut 11,1% 4,4% 7,9% 16,9% 12,5%
Nivel mediu 21,1% 6,9% 4,7% 10,0% 10,8%
Nivel înalt 18,5% 7,6% 4,3% 7,8% 9,1%

Nivel socio- 
economic

Scăzut 16,8% 5,9% 8,7% 15,0% 16,6%
Mediu 18,4% 5,8% 3,8% 11,6% 8,7%
Ridicat 18,7% 8,1% 3,4% 6,1% 6,6%
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Câtă încredere aveţi în 
următoarele partide / formaţiuni politice?

-11,2%

-11,3%

-11,8%

-11,8%

-12,2%

-12,0%

-15,7%

-15,9%

-14,4%

-14,5%

-64,2%

-70,9%

-73,2%

-71,2%

-71,5%

-70,9%

-66,7%

-57,5%

-53,3%

-49,7%

1,9%

3,4%

4,2%

4,2%

4,7%

5,1%

6,3%

13,1%

17,1%

18,8%

0,1%

0,4%

0,3%

1,2%

0,9%

1,9%

1,4%

3,7%

5,9%

8,1%

PUN

PLDM

PL 

PDM

PN

PPȘor

PCRM

PPDA

PAS

PSRM

Nu prea am încredere
Nu am deloc încredere
Oarecare încredere

14,7%

5,8%

2,7%

3,7%

2,4%

2,4%

2,2%

1,9%

1,8%

1,3%

8,0%

8,3%

7,9%

7,8%

8,2%

7,7%

7,7%

7,8%

7,5%

7,7%

NRNu am auzit de el
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Câtă încredere aveţi în 
următoarele partide / formaţiuni politice?

Distribuţia răspunsurilor cumulate 
„Foarte multă încredere”, „Oarecare 
încredere”

Partidul 
Democrat 

din 
Moldova

Partidul 
Liberal

Partidul Co-
muniştilor 

din Republica 
Moldova

Partidul Liberal 
Democrat din 

Moldova

Partidul Politic 
Platforma dem-
nitate și Adevăr

TOTAL 5,4% 4,5% 7,7% 3,8% 16,8%

Sex
Masculin 5,7% 3,2% 9,7% 4,9% 18,1%
Feminin 5,2% 5,4% 6,2% 2,7% 15,9%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 3,9% 4,1% 6,1% 3,2% 17,0%
Rural 6,8% 4,8% 9,3% 4,2% 16,8%

Vârstă

18 - 29 ani     6,8% 4,0% 9,0% 4,8% 16,4%
30 - 44 ani 5,4% 4,7% 6,6% 4,0% 18,8%
45 - 59 ani 3,2% 5,0% 6,6% 4,5% 16,8%
60 + ani 6,3% 3,9% 9,1% 2,0% 15,2%

Naţionali-
tate

Moldovean/Român 5,8% 4,7% 7,4% 3,8% 17,5%
Rus 3,7% 2,7% 3,5% 1,2% 5,6%
Ucrainean 2,2% 2,2% 3,4% 2,2% 12,1%
Alta 3,3% 3,7% 20,2% 5,8% 21,3%

Educaţie
Nivel scăzut 5,1% 3,5% 14,2% 3,2% 10,2%
Nivel mediu 4,9% 3,5% 6,8% 2,4% 15,6%
Nivel înalt 6,3% 6,5% 4,6% 5,9% 23,4%

Nivel so-
cio-econo-
mic

Scăzut 6,6% 4,5% 12,6% 3,0% 11,4%
Mediu 5,9% 4,4% 7,6% 4,7% 20,5%
Ridicat 3,7% 4,5% 3,0% 3,4% 18,8%

 

Distribuţia răspunsurilor cumulate 
„Foarte multă încredere”, „Oarecare 
încredere”

Partidul Socialiştilor din 
Republica Moldova

Partidul 
Nostru

Partidul 
Unităţii 

Naţionale

Partidul 
Acţţiune și 

Solidaritate

Partidul 
Politic 

Șor
TOTAL 26,9% 5,6% 2,0% 23,0% 7,0%

Sex
Masculin 28,0% 5,9% 2,2% 21,9% 5,5%
Feminin 25,9% 5,3% 1,9% 23,8% 8,2%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 25,9% 7,4% 1,3% 22,9% 6,2%
Rural 27,7% 4,0% 2,6% 23,0% 7,7%

Vârstă

18 - 29 ani     15,5% 5,8% 2,2% 24,1% 9,8%
30 - 44 ani 23,5% 5,7% 2,6% 21,0% 5,4%
45 - 59 ani 32,9% 6,3% 2,1% 25,6% 5,8%
60 + ani 34,3% 4,8% 1,1% 22,3% 7,7%

Naţionali-
tate

Moldovean/Român 20,2% 4,6% 2,0% 23,8% 6,8%
Rus 59,5% 9,2% 2,3% 17,8% 8,3%
Ucrainean 51,8% 12,6% 0,0% 14,3% 9,5%
Alta 74,6% 11,4% 3,7% 23,8% 6,7%

Educaţie
Nivel scăzut 21,0% 4,1% 1,6% 15,4% 9,4%
Nivel mediu 29,9% 5,6% 1,7% 20,8% 6,8%
Nivel înalt 26,6% 6,6% 2,8% 31,4% 5,6%

Nivel 
socio-eco-
nomic

Scăzut 26,1% 4,9% 2,3% 17,1% 11,4%
Mediu 27,6% 5,1% 2,0% 25,8% 5,5%
Ridicat 26,9% 6,8% 1,7% 26,1% 4,1%
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Dacă duminica viitoare s-ar 
organiza alegeri pentru Parlamentul Republicii Moldova, Dvs.  

v-aţi duce la vot? 

41,6%

19,4%

14,1%

6,5%
10,0% 8,4%

Sunt absolut 
sigur că m-aş 

prezenta

Sunt sigur că 
m-aş 

prezenta

Probabil că 
m-aş 

prezenta

Probabil că 
nu m-aş 
prezenta

Sunt sigur că 
nu m-aş 
prezenta

NŞ/NR

Su
nt
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N
Ş

N
R

TOTAL 41,6% 19,4% 14,1% 6,5% 10,0% 7,1% 1,3%

Sex
Masculin 45,2% 16,2% 12,1% 6,8% 10,6% 7,7% 1,3%
Feminin 38,6% 22,0% 15,8% 6,3% 9,5% 6,5% 1,3%

Mediu de rezi-
denţă

Urban 40,2% 19,9% 14,3% 8,3% 8,5% 6,9% 1,9%
Rural 42,8% 19,0% 14,0% 4,9% 11,4% 7,2% 0,8%

Vârstă

18 - 29 ani     33,3% 21,1% 14,9% 9,1% 9,1% 11,1% 1,4%
30 - 44 ani 39,7% 18,9% 16,2% 7,9% 7,9% 8,6% 0,8%
45 - 59 ani 44,5% 19,4% 13,4% 5,8% 11,7% 3,0% 2,2%
60 + ani 47,5% 18,7% 11,7% 3,6% 11,7% 5,6% 1,2%

Naţionalitate

Moldovean/Român 38,1% 20,5% 15,1% 6,4% 10,4% 8,1% 1,4%
Rus 46,6% 16,3% 13,4% 11,1% 5,9% 3,9% 2,7%
Ucrainean 52,9% 16,6% 12,4% 7,6% 9,3% 1,3% 0,0%
Alta 77,5% 9,0% 2,1% 3,3% 8,0% 0,0% 0,0%

Educaţie
Nivel scăzut 31,8% 19,4% 15,5% 7,2% 14,4% 10,2% 1,6%
Nivel mediu 41,5% 19,2% 15,2% 6,0% 11,1% 6,1% 0,9%
Nivel înalt 48,5% 19,8% 11,7% 6,7% 5,3% 6,2% 1,8%

Nivel so-
cio-economic

Scăzut 44,4% 18,5% 13,5% 3,7% 11,0% 7,4% 1,5%
Mediu 40,2% 19,2% 14,9% 6,2% 12,3% 7,0% 0,2%
Ridicat 40,0% 20,5% 14,0% 9,6% 6,8% 6,8% 2,3%
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Dacă duminica viitoare  
s-ar organiza alegeri pentru Parlamentul Republicii Moldova,  

cu ce partid aţi vota? 

Din totalul respondenţilor 

Respondenţii Deciși 

38,1%
14,3%

0,3%
0,2%
0,5%
0,9%
1,4%
1,8%
2,2%
3,2%
4,2%

13,1%
19,9%

NȘ/NR
Nu aș vota
Alt partid 

Partidul Unitații naționale 
Partidul Liberal Democrat din Moldova 

Partidul Liberal  
Partidul Nostru 

Partidul Comuniștilor din R M
Partidul Politic Șor 

Partidul Democrat din Moldova 
Partidul P. P. Demnitate și Adevăr 

Partidul Acţiune şi Solidaritate 
Partidul Socialiștilor din R M

0,5%
0,4%
1,0%
1,9%
3,0%
3,7%
4,6%

6,7%
8,7%

27,3%
41,9%

Alt partid 
Partidul Unitații naționale 

Partidul Liberal Democrat din Moldova 
Partidul Liberal  
Partidul Nostru 

Partidul Comuniștilor din R M
Partidul Politic Șor 

Partidul Democrat din Moldova 
Partidul P. P. Demnitate și Adevăr 

Partidul Acţiune şi Solidaritate 
Partidul Socialiștilor din R M
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Dacă duminica viitoare  
s-ar organiza alegeri pentru Parlamentul Republicii Moldova,  

cu ce partid aţi vota? 

% din total 
respondenţi

Partidul 
Democrat 

din Moldo-
va

Partidul 
Liberal 

din Mol-
dova

Partidul 
Comuniş-
tilor din 
Moldova

Partidul 
Liberal De-
mocrat din 

Moldova

Partidul 
politic 

Platforma 
Demnitate 
și Adevăr

Partidul 
Socialişti-
lor din RM

Partidul 
Nostru

TOTAL 3,2% 0,9% 1,8% 0,5% 4,2% 19,9% 1,4%

Sex
Masculin 2,9% 0,8% 1,8% 0,5% 4,7% 20,6% 1,2%

Feminin 3,5% 1,0% 1,7% 0,5% 3,7% 19,4% 1,6%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 2,0% 0,6% 1,5% 0,7% 4,6% 19,9% 2,8%

Rural 4,3% 1,2% 2,0% 0,3% 3,8% 20,0% 0,1%

Vârstă

18 - 29 ani     3,4% 1,4% 0,8% 2,0% 4,6% 12,3% 2,8%

30 - 44 ani 3,1% 0,8% 2,3% 0,0% 4,0% 16,5% 1,1%

45 - 59 ani 1,5% 0,7% 1,5% 0,4% 4,8% 22,7% 1,2%

60 + ani 4,7% 0,8% 2,2% 0,0% 3,5% 27,6% 0,9%

Naţionali-
tate

Moldovean/
Român 3,7% 1,1% 1,7% 0,5% 4,7% 13,3% 1,3%

Rus 2,7% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 52,0% 5,7%

Ucrainean 0,0% 0,0% 4,5% 2,2% 0,9% 45,1% 2,2%

Alta 0,0% 0,0% 0,9% 0,0% 2,1% 67,6% 0,0%

Educaţie

Nivel scăzut 3,3% 0,5% 2,5% 0,5% 1,9% 16,5% 1,8%

Nivel mediu 3,1% 1,0% 1,6% 0,4% 5,1% 24,2% 1,2%

Nivel înalt 3,3% 1,0% 1,5% 0,7% 4,4% 16,5% 1,5%

Nivel so-
cio-econo-
mic

Scăzut 5,3% 0,6% 3,7% 0,9% 2,4% 20,3% 1,1%

Mediu 2,0% 0,9% 1,3% 0,0% 4,6% 18,5% 1,5%

Ridicat 2,3% 1,2% 0,4% 0,6% 5,6% 21,0% 1,6%
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% din total 
respondenţi

Partidul 
Unităţii Naţi-

onale

Paritudul 
Acţiune și 

Solidaritate

Partidul 
politic Șor Alt partid Nu aş 

vota NŞ/NR

TOTAL 0,2% 13,1% 2,2% 0,3% 14,3% 38,0%

Sex
Masculin 0,4% 11,5% 1,6% 0,6% 15,6% 37,8%

Feminin 0,0% 14,4% 2,7% 0,0% 13,3% 38,3%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 0,0% 13,0% 1,8% 0,3% 13,7% 39,0%

Rural 0,4% 13,1% 2,5% 0,2% 15,0% 37,0%

Vârstă

18 - 29 ani     0,0% 13,3% 4,1% 0,8% 13,3% 41,3%

30 - 44 ani 0,3% 13,2% 1,7% 0,3% 15,3% 41,3%

45 - 59 ani 0,0% 13,6% 1,9% 0,0% 14,0% 37,9%

60 + ani 0,3% 12,3% 1,5% 0,0% 14,3% 31,8%

Naţionali-
tate

Moldovean/
Român 0,2% 14,8% 2,1% 0,2% 15,6% 40,8%

Rus 0,0% 4,8% 2,0% 0,0% 5,9% 27,0%

Ucrainean 0,0% 0,9% 4,8% 0,0% 6,1% 33,3%

Alta 0,0% 5,5% 0,9% 1,8% 9,8% 11,4%

Educaţie

Nivel scăzut 0,0% 7,2% 3,5% 0,0% 20,0% 42,2%

Nivel mediu 0,2% 10,9% 2,4% 0,2% 13,9% 35,8%

Nivel înalt 0,3% 20,2% 1,0% 0,5% 11,0% 38,1%

Nivel so-
cio-econo-
mic

Scăzut 0,3% 9,8% 2,6% 0,0% 12,8% 40,3%

Mediu 0,3% 14,2% 2,5% 0,0% 18,3% 36,1%

Ridicat 0,0% 15,2% 1,5% 0,8% 12,1% 37,7%

Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Dacă duminica viitoare  
s-ar organiza alegeri pentru Parlamentul Republicii Moldova,  

cu ce partid aţi vota? 
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Dacă duminica viitoare s-ar 
organiza alegeri pentru Parlamentul Republicii Moldova, pentru care 

partid nu veţi vota în nici un caz?

37,8%

16,6%

16,9%

17,3%

19,6%

19,9%

21,1%

25,0%

29,9%

31,1%

NȘ/NR

Partidul Socialiștilor din 
Republica Moldova 

Partidul Politic Platforma 
Demnitate și Adevăr 

Partidul Acţiune şi Solidaritate 

Partidul Comuniștilor din 
Republica Moldova  

Partidul Liberal Democrat din 
Moldova  

Partidul Nostru  

Partidul Unității naționale 

Partidul Politic Șor 

Partidul Liberal   
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Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Dacă duminica viitoare s-ar 
organiza alegeri pentru Parlamentul Republicii Moldova, pentru care 

partid nu veţi vota în nici un caz?

Partidul De-
mocrat din 

Moldova

Partidul 
Liberal

Partidul Comu-
niştilor din Repu-

blica Moldova

Partidul Liberal 
Democrat din 

Moldova

Partidul Politic 
Platforma dem-
nitate și adevăr

Partidul 
Socialiș-
tilor din 
Moldova

TOTAL 40,0% 31,1% 19,6% 19,9% 16,9% 16,6%

Sex
Masculin 42,0% 31,2% 20,5% 20,6% 17,6% 18,1%
Feminin 38,4% 30,9% 18,9% 19,4% 16,4% 15,4%

Mediu de 
rezidenţă

Urban 45,3% 34,6% 21,4% 21,2% 17,1% 18,2%
Rural 35,0% 27,7% 18,0% 18,8% 16,8% 15,1%

Vârstă

18 - 29 ani     39,4% 32,1% 19,7% 20,8% 16,9% 19,9%
30 - 44 ani 44,0% 32,0% 20,3% 18,8% 16,7% 16,6%
45 - 59 ani 36,5% 28,8% 16,7% 18,6% 16,0% 13,5%
60 + ani 38,9% 31,1% 21,5% 21,7% 18,2% 16,7%

Naţionali-
tate

Moldovean/
Român 37,9% 30,0% 19,9% 18,7% 16,7% 18,5%
Rus 50,8% 49,4% 39,1% 41,1% 28,2% 8,1%
Ucrainean 34,6% 31,7% 17,1% 22,1% 17,2% 10,3%
Alta 67,2% 32,2% 3,3% 19,9% 11,1% 0,9%

Educaţie
Nivel scăzut 32,2% 24,5% 16,7% 17,5% 15,8% 16,4%
Nivel mediu 39,7% 30,7% 17,7% 18,5% 16,4% 14,7%
Nivel înalt 45,9% 36,2% 24,3% 23,6% 18,5% 19,3%

Nivel 
socio-eco-
nomic

Scăzut 29,5% 23,9% 18,7% 20,1% 19,1% 15,9%
Mediu 42,5% 30,1% 18,4% 18,8% 14,8% 16,8%
Ridicat 48,1% 39,1% 21,7% 20,9% 16,9% 17,1%

Partidul 
Nostru

Partidul Unităţii 
Naţionale

Partidul Acţiune și 
Solidaritate

Partidul 
Politic Șor NŞ/NR

TOTAL 21,1% 25,0% 17,3% 29,9% 37,8%

Sex
Masculin 20,6% 25,0% 17,5% 32,6% 35,1%
Feminin 21,4% 25,1% 17,1% 27,7% 40,1%

Mediu de rezi-
denţă

Urban 23,3% 28,8% 16,7% 37,1% 36,3%
Rural 19,0% 21,5% 17,9% 23,2% 39,2%

Vârstă

18 - 29 ani     26,3% 28,3% 20,2% 33,0% 36,9%
30 - 44 ani 20,4% 27,0% 17,5% 32,9% 36,7%
45 - 59 ani 18,2% 20,1% 13,4% 27,2% 42,2%
60 + ani 20,4% 24,5% 18,3% 26,3% 36,0%

Naţionalitate

Moldovean/Român 21,7% 26,1% 17,4% 31,3% 38,7%
Rus 29,5% 34,0% 27,2% 24,7% 32,4%
Ucrainean 17,1% 18,4% 16,6% 17,4% 49,1%
Alta 9,6% 9,7% 9,7% 25,8% 17,4%

Educaţie
Nivel scăzut 17,4% 19,6% 20,8% 20,3% 43,9%
Nivel mediu 19,8% 25,1% 16,9% 30,8% 38,8%
Nivel înalt 25,4% 28,8% 15,4% 35,5% 32,1%

Nivel socio-eco-
nomic

Scăzut 18,7% 19,3% 20,7% 17,3% 43,4%
Mediu 21,8% 23,7% 16,4% 31,4% 37,3%
Ridicat 22,7% 32,1% 14,8% 40,9% 32,9%



CALITATEA VIEȚII ȘI MIGRAȚIA
AUGUST 2019 49

Distribuţia răspunsurilor la întrebarea: Spuneţi Vă rog, dacă actuala 
coaliţie de guvernare ACUM – PSRM …:?

Partidul 
Nostru

Partidul Unităţii 
Naţionale

Partidul Acţiune și 
Solidaritate

Partidul 
Politic Șor NŞ/NR

TOTAL 21,1% 25,0% 17,3% 29,9% 37,8%

Sex
Masculin 20,6% 25,0% 17,5% 32,6% 35,1%
Feminin 21,4% 25,1% 17,1% 27,7% 40,1%

Mediu de rezi-
denţă

Urban 23,3% 28,8% 16,7% 37,1% 36,3%
Rural 19,0% 21,5% 17,9% 23,2% 39,2%

Vârstă

18 - 29 ani     26,3% 28,3% 20,2% 33,0% 36,9%
30 - 44 ani 20,4% 27,0% 17,5% 32,9% 36,7%
45 - 59 ani 18,2% 20,1% 13,4% 27,2% 42,2%
60 + ani 20,4% 24,5% 18,3% 26,3% 36,0%

Naţionalitate

Moldovean/Român 21,7% 26,1% 17,4% 31,3% 38,7%
Rus 29,5% 34,0% 27,2% 24,7% 32,4%
Ucrainean 17,1% 18,4% 16,6% 17,4% 49,1%
Alta 9,6% 9,7% 9,7% 25,8% 17,4%

Educaţie
Nivel scăzut 17,4% 19,6% 20,8% 20,3% 43,9%
Nivel mediu 19,8% 25,1% 16,9% 30,8% 38,8%
Nivel înalt 25,4% 28,8% 15,4% 35,5% 32,1%

Nivel socio-eco-
nomic

Scăzut 18,7% 19,3% 20,7% 17,3% 43,4%
Mediu 21,8% 23,7% 16,4% 31,4% 37,3%
Ridicat 22,7% 32,1% 14,8% 40,9% 32,9%

24,1%

25,5%

50,4%

NȘ/NR

Trebuie sa meargă la alegeri 
anticipate

Trebuie să guverneze toți 4 ani 
până la alegerile ordinare

Trebuie să guverneze toţi 
4 ani până la alegerile 

ordinare

Trebuie sa meargă la 
alegeri anticipate NȘ/NR

TOTAL 50,4% 25,5% 24,1%

Sex
Masculin 53,5% 25,9% 20,6%

Feminin 47,8% 25,2% 27,0%

Mediu de rezidenţă
Urban 53,8% 22,7% 23,5%

Rural 47,2% 28,1% 24,7%

Vârstă

18 - 29 ani     39,1% 35,4% 25,6%

30 - 44 ani 53,0% 25,0% 22,0%

45 - 59 ani 52,5% 21,4% 26,1%

60 + ani 54,1% 22,0% 23,9%

Naţionalitate

Moldovean/Român 47,2% 27,8% 25,0%

Rus 49,9% 22,2% 27,9%

Ucrainean 54,8% 16,2% 29,0%

Alta 92,3% 3,0% 4,7%

Educaţie
Nivel scăzut 38,9% 29,1% 32,1%

Nivel mediu 51,3% 27,2% 21,5%

Nivel înalt 57,1% 20,7% 22,2%

Nivel socio-economic
Scăzut 40,0% 29,7% 30,3%

Mediu 47,9% 30,3% 21,8%

Ridicat 62,9% 16,7% 20,4%
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